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Pe şantierele de investiţii

ESTE ÎNCĂ
NEW

A

In întîm pinarea
z i le i

d e  1 M a i
în  scopul îndeplinirii exemplare 

a sarcinilor de plan pe _ anul 1973, 
colectivele de muncă din unităţile 
industriale ale judeţului nostru au 
mobilizat) noi şi însemnate rezerve 
interne, au găsit noi resurse pen
tru sporirea productivităţii muncii, 
pentru accelerarea ritmului de creş
tere a eficienţei economice â  acti
vităţii desfăşurate. Dar realizarea 
acestor măreţe sarcini, izvorîte din 
dorinţa oamenilor muncii de a în
făptui cincinalul înainte de termen, 
presupune şi respectarea sau chiar 
devansarea termenelor de punere în 
funcţiune a obiectivelor de investiţii 
ale anului în curs.
. După cum se cunoaşte. în acest 
al treilea an al cincinalului, în ju
deţul nostru urmează să intre în 
funcţiune un important volum dc 
capacităţi de producţie noi. menite' 
să asigure realizarea ritmului înalt 
de creştere a producţiei industriale. 
In acest scop. o serie de unităţi 
care beneficiază de un volum marc 
d ; investiţii s-au angajat, de comun 
acord cu colectivele de muncă din 
unităţile de construcţii, să devan
seze punerile în funcţiune la o se
rie de capacităţi. Este cazul uzine
lor „Independenţa" — pentru obiec
tivul turnătorie, „Balanţa" — pen
tru secţia de elemente hidropneu- 
matice, fabricii „Dumbrava" — pen
tru noua secţie de fire stmipieptî- 
nate, Fabricii de cuţite Ocna Sibiu
lui, şi altele.

• irapOfta-mteic sarcini- -cc stau d.vi - 
io faţa beneficiarilor de investiţii, 
a constructorilor, presupuneau, încă 
de !a început, crearea Unor condiţii 
care să asigure un ritm corespunză
tor îndeplinirii obiectivelor de plan, 
a angajamentelor asumate. Care este 
însă situaţia? Deşi în prima parte 
a anului la o serie de obiective do 
la I.R.E.S., lîJ.P.A.S.^ „Indepen
denţa", EJzîna mecanica Sibiu, „E- 
mailul roşu“ Mediaş, Fabrica dc 
sticlă Avrig, realizările au _fost co
respunzătoare, la nivelul judeţului

apar însemnate rammen m urma. 
De fapt, ia finele primului trimestru 
erau realizate lucruri în proporţie 
de numai 16,8 la sută din planul 
anual la total investiţii şi 18,8 .la 
sută Ia construcţii montaj. Doar în 
municipiul Sibiu realizările sínt 
ceva mai ridicate: 20,1 Ia sută la 
total şi respectiv 22,6 Ia sută la 
construcţii montaj.

în luna aprilie ritmul desfăşurării 
lucrărilor pe şantiere nu asigură 
nici îndeplinirea sarcinilor de plan 
aferente acestei luni, fără sa mai 
vorbim de recuperarea unei părţi 
din rămînerile în urmă. Astfel, în 
primele 20 de zile, la principalele 
şantiere realizările reprezintă doar 
o mică parte din planul lunar. Bine
înţeles situaţia nu poate fi genera
lizată la toate obiectivele. Pe o serie 
de şantiere ritmul lucrărilor este 
destul de ridicat, ceea cc justifică 
angajamentul de a fi devansate ter- ■ 
menele de dare în funcţiune.

Tn funcţie de realizările obţinute 
pînă Ia această dată nn-am propus 
să analizăm situaţiile existente — 
cu greutăţile şi neajunsurile semna
late pe unele din şantierele cu pon
dere în totalul planului de investiţii 

■ pe acest an.
La U.P.A.S. activitatea de dezvol

tare a uzinei, privind noi capacităţi 
pentru producţia de piese şi agre
gate auto şi pentru producţia de 
arcuri, se desfăşjpară în ritm cores
punzător. In primul trimestru rea- 

jjzările se ridicau la  .2^.7 la sută 
din planul amis!, iar din planul 
lunii aprilie în ţkcadele I şi II s-au 
realizat 34,3 la* suta şi respéetiv 
36,1 la sută. Există deci condiţiile 
de realizare a angajamentului asu
mat, privind punerea parţiala în 
funcţiune a unei capacităţi pentru 
producţia de piese şi agregate auto 
încă în luna august. Dar şi aici

(Continuare în paq. a IV-aţ 
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Eficientă
economică

maximă
Echipa condusă de Dumitru Măr- 

gineanu de la Uzina mecanică Me
diaş a pus recent în funcţiune o 
presă pneumatică de injectat mase 
plastice. Acest agregat contribuie din 
plin la înlocuirea unor însemnate 
cantităţi de material feros şi neferos 
cu material plastic.

în cinstea zilei de I Mai colectivul 
uzinei a reuşit să fabrice primele ca
pace de servoregulatoare industriale, 
capace de ghidaj, capace pentru re
gulatoare de uz casnic, ventile, su
pape dc siguranţă şi altele.

Inovaţia inginerului Emil Cosma şi 
a tehnicianului Vespasian Stănescu a- 
duce uzinei peste 30C 000 Ici econo
mii anual.

Succesul 
textilistelor 

de la
Dumbrava"
Colectivul fabricii „Dumbrava“ din 

Sibiu a realizat de la începutul anu
lui pînă în prezent covoare şi fire 
pieptănate în valoare de peste o ju
mătate de milion dc lei. Acest’ succes,

■pe care textilistele acestei unităţi 51 
închină zilei de 1 Mai, este rezultatul, 
bunei organizări a producţiei, al par
ticipării conştiente a întregului colec
tiv la întrecerea socialistă pentru în
deplinirea înainte de termen a cinci
nalului.

După cum se ştie, această unitate 
se află în prezent în plin proces de 
dezvoltare. Noile obiective care vor 
fi puse în funcţiune, vor permite co
lectivului de aici să raporteze la sfi'r- 
şitul acestni an o depăşire a planului 
de producţie cu cca 2,5 milioane lei.

Se extinde 
munca

la
domiciliu

Din iniţiativa Uzinelor textile din 
Cisnădie şi a Consiliului popular oră
şenesc, la Tirnăveni a fost organizată 
o secţie de producţie cu o sută dc 
gherghefuri. Se creează în felul a- 
c.esta condiţii pentru valorificarea pri
ceperii njeşteţşugărcstL.a locuitoarelor 
din acest centru.

Specialiştii dc la uzina din Cisnădie 
au atras în ultimul timp un mare 
număr de lucrătoare din centre cu 
vechi tradiţii meşteşugăreşti din mai 
multe judeţe ale ţării la executarea 
manuală a covoarelor. Prin această 
formă de muncă la domiciliu, care 
valorifică străvechi, tradiţii ale hărni
ciei şi priceperii creatoarelor popu
lare, se execută în prezent un mare 
număr de covoare manuale de cea 
mai înaltă calitate, care au atras si 
aprecierile elogioase ale beneficiarilor 
din străinătate.

Pentru o 
productivi
tate ridicată

La întreprinderea de transporturi 
auto gaz metan Mediaş s-a dat in 
folosinţă în cinstea zilei de 1 Mai o 
maşină de nituit de mare capacitate, 
rezolvîndu-se astfel problema nituirii 
mecanizate a ferodourilor pe saboţii 
autovehiculelor.

Noul utilaj, conceput dc ing. Gheor- 
ghe Bucur şi executat de muncitorii 
întreprinderii, contribuie la sporirea 
productivităţii muncii cu 90 Ia sluă, 
ia reducerea efortului fizic, obţinîn- 
dit-se totodată lucrări de o calitate 
ireproşabilă.
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După cum este cunoscut, problema 
formării omului nou, cu o înaltă con
ştiinţă socialistă, presupune o acţiune 
multilaterală a tuturor factorilor ̂ edu
caţionali, o acţiune constructivă de 
mare răspundere, în perspectiva că
reia să se profileze tipuí uman al 
viitorului. In concepţia Partidului Co
munist Român, definită strălucit prin 
documentele plenarei din noiembrie 
1971 şi prin documentele Cjonferinţci 
Naţionale, această acţiune formativă 
de largă amploare şi de perspectivă 
nti are în vedere o sumă de cerinţe 
idealiste, imposibil dc înfăptuit in 
viaţă, ci tocmai consolidarea unor 
trăsături viabile şi profund angajate 
în practica activităţii umane. De  ̂ a- 
semenea, acţiunea formativă desfăşu
rată în plan social, departe^ de a se 
dezvolta ca o ofensivă fără hotare, 
sc structurează pe cite va direcţii care 
orientează în ultimă instanţă întreaga 
muncă de pregătire a mijloacelor şi 
dc angajare a lor în efortul spre ţel. 
Este vorba, în primul rînd, de for
marea unor convingeri politice solide, 
în măsură să asigure osatura proli
idu l uman de tip socialist, cum este 
vorba, mai departe, de consolidarea 
deprinderilor de muncă, a culturii 
profesionale şi ştiinţifice. Pe lingă ele, 
ca a treia direcţie fundamentală de 
concentrare a efortului educativ, a- 
pare nevoia constituirii orizontului 
de cultură generală şi, alături de el, 
fortificarea conţinutului etic, funda
mentarea educaţiei în spiritul moralei 
socialiste. Părţi ale unei structuri u- 
mane unice, de tip socialist) şi, în 
perspectivă, de aspiraţie comunistă, 
aceste direcţii se intîinese în profilul 
armonios al omului de tip nou, con- 
turînd imaginea lui echilibrată şi ste
nică. Fundamentarea acţiunii sociale 
de împlinire a acestei cerinţe, înfăp
tuirea ei este în misiunea instituţiilor 
de cultură şi educaţie socialistă, tema 
exclusivă a programului lor cultural.

Există, deci, o viziune precisă, de
finita cu claritate în documentele 
partidului nostru, .cu deosebire în ex
punerile secretarului general, asupra
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scopului muncii dc educaţie şi asu
pra principalelor căi prin care scopul 
acesta poate fi atins. La aceasta con
cură o sumă de instituţii culturale 
specializate, dc o bogăţie şi _ diversi
tate unice în istoria culturii naţio
nale, care prin activitatea lor cu o 
constanţă remarcabilă, subliniază ade
vărul că întreaga societate, prin în
treg aparatul său de întreprinderi şi 
instituţii sc simte răspunzătoare de 
calitatea educaţiei, urmărind efica
citatea ci.

Plenarele Comitetului judeţean de 
partid, şedinţele de birou şi de secre
tariat au analizat în perspectr’S iur 

‘deţeană multiplele implicaţii ale aces
tui proces. Sínt pe cale de înfăptuire 
numeroase măsuri aplicate în toate 
sferele vieţii sociale locale, avînd ta 
obiectiv tocmai formarea şi consoli
darea calităţilor umane subliniate in 
cele 37 de puncte ale statutului-pro- 
iect dc norme ale eticii şi echităţii 
socialiste. In numeroase adtţnări ge
nerale ale organizaţiilor de partid din 
întreprinderi şi instituţii, în grupele 
sindicale, în adunările generale de ti
neret, prin formele muncii de masa 
se întreprind necofttenit acţiuni ce au 
în obiectivul lor principal perfecţio
narea tipului uman contemporan, a- 
propierea lui de condiţia unei civi
lizaţii superioare, comuniste.

Desigur, hotărîrea concretă a for
melor şi a mijloacelor chemate să*în- 
deplinească un asemenea program edu
cativ stau în sarcina fiecărui colectiv 
cu răspunde." educaţionale. Aici am 
ilustra numai prin sistemul de acţiuni 
concepute la. nivelul municipiului Si
biu sub genericul „România — vatră 
da victorii“, declanşat! în întîmpina- 
rca celei de a XXX-a aniversări a

(Continuare tn paq. a ll-a) 
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Realizări la zi în agricultura
Lucratorii din agricultura judeţului 

nostru desfăşoară în aceste zile o in
tensă activitate la pregătirea solului 
şi executarea însămînţărilor de  ̂pri
măvară, punînd astfel o bază sigură 
recoltei din acest an.

•  Muncind cu dăruire şi pasiune, 
mecanizatorii şi ţăranii cooperatori 
din Boian au imprimat lucrărilor a- 
gricole de sezon un ritm susţinut. 
După cum ne informează preşedinţele 
unităţii, Gheorghe Muntean, pînă ieri 
s-a înslminţat în plus sfeclă de za
hăr pe 10 ha, iar plantatul cartofilor 
se executa pe ultimele suprafeţe. Ce
lelalte forţe şi mijloace erau antre
nate la pregătirea solului şi semăna
tul porumbului pentru boabe. Intr-un 
teren bine pregătit, tractoristul loan. 
Surdu II executa semănatul cu o ma
sina S.P.C.-6. Totodată, 4 tractoare 
lucrau, în continuare, la pregătirea 
soiului, fiind asigurat front de lucru 
la semănat pe încă ICO ha. Din cele 
300 ha planificate a fi cultivate cu 
porumb pentru boabe, o suprafaţă 
de 50 ha a fost preluată în acord 
global de mecanizatori.

•  $i la cooperativa agricolă din 
.Sura Marc se depun eforturi susţinute 
pentru pregătirea în bune condiţiuni 
a recoltei din acest an. Au fost plan-

4 taţi cartofii de toamnă pe o supra
faţă de 58 ha şi s-a semănat porum
bul pentru boabe pe 20 ha. Ieri se 
aflau în lucru, la pregătirea terenu
lui şi semănat, numeroase forţe şi 
mijloace mecanice. In hotarul numit 
„Hoprlştoala* tractoristul loan Huzu, 
ajutat de cooperatorul Nicolae Ma
ier, semăna porumbul cu o maşină. 
Alţi 4 mecanizatori, cu discurile, pre
găteau restul de suprafeţe ce urmea
ză să fie însămînţate.

•  Numeroase forţe şi mijloace se 
aflau angrenate şi pe tarlalele coo
perativei agricole din Cirţişoara. tn 
apropierea şoselei, într-un teren pre
gătit exemplar, fertilizat cu 250 kg su- 
perfosfat, 200 kg nitrocalcar şi 20 tone 
îngrăşăminte naturale, mecanizatorul 
Gheorghe Budac, ajutat de coopera
torii Victor Budac şi Emílián Vodă, 
planta cartofii cu maşina. In hotarul 
numit „Sub coastă* alţi 50 de ţărani 
cooperatori din brigada condusă de

Ion Bucurenciu executau aceeaşi lu
crare manual. $i din brigada lui Ma
tei Bandii ieşiseră la plantatul car
tofilor 35 cooperatori. In acest fel 
viteza zilnică de lucru este dc 15 ha, 
pină ieri fiind plantaţi cartofii dc 
toamnă pe 80 din cele 100 ha pla
nificate.

•  Cooperatorii din Racoviţa acor
dă o mare atenţie îngrijirii pajiştilor 
naturale, pentru sporirea producţiei 
de masă verde şi fibroase. Astfel, pe 
o suprafaţă de 20 0 ha păşune s-a 
curăţat mărăcinişul şi pe mai bine 
de 150 ba fineţe au fost nivelate mu
şuroaiele. Pe 10 ha s-a defrişat arbo
retul, iar pe 70 ha pajişti au fost 
administrate îngrăşăminte naturale. 
S-au săpat, de asemenea, 2 canale 
prin care sínt scoase dc sub influ
enţa băltirilor de apă 130 ha fineţe.

D I N  S U M A R :
•  Caleidoscop cultural
•  Dialog cotidian
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•  Produsele Agrocoop — 
nu numai pîinea — se 
vînd ca... pîinea caldă
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•  VIAŢA
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Recent, la uzina „Balanţa" din Sibiu a fost omologat un nou produs 
din gama variată de aparate de cîntărit, conceput şi realizat de cunoscuta 
uzină în profil republican. Este vorba de o balanţă semiautomată cu 
greutăţi adiţionale {«corporate, cu care se poate ci«tări pînă Ia 10 kg.

Noul produs se caracterizează prinţr-o construcţie simplă, modernă, 
este uşor de- manevrat, cu performanţe îmbunătăţite faţă dc vechile 
produse de acest fel.

G a u d e a 
m u s  i i i i  t u r

Flori de cireş . mi-au luminat 
fereastra ea un  steag alb al bu
curiei şi primăverii; uri cintec 
vechi şi, totodată, nou mi-a in 
vadat odaia. Gaudeamus igitur . . .  
Sufletul m eu a intrat într-o pa
săre albă şi colindă prin  oraşul 
adormit, alături de prima pro
moţie de profesori dată de cel 
mai înalt for de învăţăm înt din 
Sibiu. Gaudeamus igitur şi un  
pahar de rubiniu pentru patru 
ani de tinereţe studioasă. Gau
deamus igitur pentru plecările 
pe drum urile vieţii şi ale patriei. 
Gaudeamus igitur pentru stu 
denţii noştri şi, acum, pentru co
legii noştri. Gaudeamus igitur 
sub ferestrele profesorilor şi sub 
ale celor mai vrednici cetăţeni ai 
cetăţii. Gaudeamus igitur în  
aceste nopţi de floare şi cintec. 
pentru patru ani ai SIBIULUI 
U NIVERSITAS, pentru patru ani 
şi statuia lui Eminescu, pentru 
patru ani şi Dumbrava Sibiului, 
pentru patru ani şi parcul Sub 
Arini, pentru întîrzierile nocturne 
pe lingă zidurile de veritabilă 
vechime, pe unde a trecut Nico
lae Olahus şi M ihai Viteazul, pe 
unde au rătăcit principi şi dom 
niţe urgisite, pe unde s-au în 
crucişat paşii lui Avram  Iancu cu 
ai lui Rebreanu, pe unde s-au in- 
tiln it cei ai lui Coşbuc cu ai lw  
Goga, ai lui Radu Stanca cu ai 
lui Lucian B la g a ... Gaudeamus 
igitur şi prietenii pentru o viaţă. 
Gaudeamus igitur şi amintiri pen
tru totdeauna. . .  Gaudeamus igi
tur şi sufletul m eu  pe toate stră
zile oraşului, noapte de noapte, 
cu aceşti m inunaţi studenţi şi 
colegi, cu această primă promo
ţie a facultăţilor sibiene.

G. NISTOR
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ín perioada 11 aprilie - 1  Hai
unităţile comerciale vor funcţiona 
după următorul program:

— tn zilele de 27 şi 28 aprilie magazinele alimentare, neali
mentare şi cele de prestări de servicii vor funcţiona cu program 
prelungit do 1—2 ore, în funcţie de necesităţi. Halele şi pieţele 
vor fi deschise continuu, cu pauză pentru masă prin rotaţie.

— Tn ziua de 29 aprilie, unităţile comerciale şi de prestări de 
servicii vor lucra după programul normal ai zilei de duminică.

— In ziua de 30 aprilie unităţile comerciale alimentare, halele 
şi pieţele, precum şi unităţile de prestări de servicii vor func
ţiona ca in zilele obişnuite, iar unităţile de desfacere a produse
lor nealimentare numai pină la ora 14,00.

— în ziua de 1 Mai, unităţile comerciale şi de prestări de ser
vicii vor fi închise, cu excepţia celor care desfac lapte, pîine, 
legume-fructe, gheaţă, precum şi centrele de umplere a sifoane- 
lor, care vor fi deschise numai pînă la ora 12,00.

Direcţiile comerciale judeţene pot stabili in această perioadă 
programul de lucru şi pentru alte unităţi, potrivit cerinţelor.

— Unităţile dc alimentaţie publică, precum şi cele din zonele 
de agrement şi de pe traseele turistice vor funcţiona în această 
perioadă după orarul obişnuit,

Depozitele comerţului îşi vor adapta programul de lucru astfel 
incit să asigure aprovizionarea corespunzătoare a unităţilor de 
desfacere.

(Agerpres)

în judeţ
£  Ieri după-arniază, pe strada 

Turnului din Mediaş, a fost deschisă 
o nouă unitate comercială. Est« 
vorba de depozitul pentru desface
rea vinurilor, compleţi renovat şi 
dotat cu cele necesare, a cărui ca
pacitate permite depozitarea unui 
vagon de vinuri şi rachiuri de di
ferite soiuri.

£  Conducerea clubului de jazz 
din cadrul Casei de cultură a tine
retului a organizat în seara zilni de 
21 aprilie, pentru membrii clubului 
şi alţi tineri uteqişti d in . municipiul 
Sibiu,, o atractivă seară de muzica 
şi dans, cu reaudierea celor niai noi 
melodii de jazz.

Au fost invitaţi să participe stu
denţii de la Institutul petrol gaze 
şi mineralogie din Bucureşti, care se 
află în Sibiu, în cadrul unei excursii 
prin ţară.

a  Ieri la amiază, în prezenţa 
unui mare număr de iubitori ai ar
telor plastice, la Sibiu s-a inaugurat 
o nouă sală de expoziţii. Ev:ni aten
tul,, considerat şi ca o . primă expre

sie publică a festivalului „Cibinium", 
a coincis cu deschiderea unei expo
ziţii de grup a pictorilor şi sculpto
rilor din filiala Sibiu a Uniunii Ar
tiştilor Plastici. Alocuţiunile oficiale 
au fost susţinute de Horia Horşia, 
critic de artă din Bucureşti şi Er
win Kuttîer, preşedintele filialei Si
biu a G.A.P. In aceeaşi zi, la Mu
zeul Brukentkal, s-a deschis expo
ziţia pictorilor sibieni Silvia Radu, 
Gabriela Fiorescu şi Nicolae Barcan.

9  De la începutul anului şi pină 
ieri, la cabinetul tehnic ai Uzinei 
textile Cisnădie au fost înregistrate 
un număr de 6 propuneri de ino
vaţii. Patru din acestea sínt în curs 
de aplicare.

Acelaşi cabinet tehnic ne infor
mează că în trimestrul I dih acest 
an economiile postcalculate-eviden- 
ţiatc în 1973 şi aplicate în 1972 — 
sc. ridică la suma de peste 3,5 mi
lioane lei.

C. IANCU

—în ţară—
% hi cadrul ţesătoriei „Crişana“ 

din Oradea a intrat jn funcţiune 
prima linie de vigonic cu o capaci
tate anuală de 4 milioane metri 
pătraţi ţesături, care va fi urmată, 
la interval_ de circa 2 luni, de in
trarea în funcţiune a altei capaci
tăţi ce va rotunji producţia finală 
de ţesături de vigonie la 10 milioane 
metri pătraţi, dublînd astfel actua
lul potenţial al ţesătoriei. Noul pro
dus asigură o mart rentabilizare a 
întreprinderii, beneficiul obţinut 
prin fabricarea vigoniei fiind de 
circa 5 ori mai mare d.ccît cel adus 
de fabricarea ţesăturilor clasice.

D  Trei unităţi de pe noua plat
formă industrială a oraşului Tg, Se
cuiesc — Fabrica de confecţii, dc 
şuruburi şi cea de preparate din 
carne — au atins şi depăşit para
metrii proiectaţi. Printr-o mai bună 
utilizare a agregatelor, a perfecţio
nării proceselor d t producţie şi prin 
aplicarea unor soluţii şi procedee 
tehnologice avansate, pe aceeaşi su
prafaţă de lucru, cele trei obiective 
obţin astăzi un volum de două sau 
trei ori mai mare faţă dc anul in-

P e s te  hotare
% Aflat intr-o vizită de 24 de 

ore Ia Delhi, subsecretarul de stat 
american, Kenneth Rush. însoţit) de 
asistentul secretarului Departamen
tului de Stat al S.U.A. pentru pro
blemele Orientului Apropiat şi su
dului asiatic, Joseph Sisco, a avut 
convorbiri cu primai ministru al 
Indiei, Indira Gandhi, cu ministrul 
dc externi?, Swaran Singh, şi cu mi
nistrul indian de finanţe, Yeshsvan- 
trao Chavan. întrevederile ap fost 
consacrate, în special, examinării 
unor aspecte ale relaţiilor bilaterale.

Potrivit agenţiei Reuter, Rush a- 
declarat, la încheierea convorbiri
lor, că este optimist în legătură cu 
şansele de îmbunătăţire a relaţiilor 
dintre S.U.A. şi India. EI a menţio
nat, de asnmenea, interesul părţilor 
pentru stabilirea ■ unul climat de 
pace în regiunea indo-pakistaneză.

O La Cape Kennedy a fost lan
sat, cu ajutorul unei rachete pur
tătoare de tip „Delta“, un satelit 
canadian de telecomunicaţie „Anik-

9  Ploile torenţiale prelungite au

apă, mii <le persoane fiind evacuate 
din zona dc nord a provinciei ar- 
gentiniene Santa Pe. Apa a acoperit 
întinse zone de cîmpie. Departa
mentul San Javier s-a transformat 
într-un imens lac cu o lungime de 
250 kilometri şi Iac de 100 kilo
metri. Un «umăr foarte marc de 
animale s-a înecat; altele, care au 
supravieţuit, riscă să moară de 
foame. Pagubele provocate de inun
daţii sine foarte mari, apa, a cărei 
înălţime depăşeşte, pe alocuri, doi 
metri, acoperind tin mare «umăr 
de case.

•  Ministrul afacerilor externe al 
Tunisiei, Mohamed Masmoudi, care 
se află într-o vizită oficială ia 
Moscova, 1* invitaţia guvernului 
sovietic, a avut convorbiri cu mi
nistrul comerţului exterior al 
U.R.S.S., Nikolai Patolicev, î* pro
blemele privind dezvoltarea relaţii
lor comerciale ale celor două ţări. 
Anul acesta, menţionează agenţia 
TASS, schimburile de mărfuri so- 
vieto-tunisiene urmnaza sa crească

----- :------

I 2 4 de o re  # 24 de ore •  24 de fi'T̂ ’-ilCÎWÎpŢlh «pppiMii Uliii T ll1 \ ̂ 1 i Z '-IPi mrr ffl1



Pagina 2 Tribuna Sibiului
wmm

Anul Vî, nr. 1604

ßSS

103 ANI DE LA NAŞTEREA 
LUI VLADIMIR ILICI LENIN

Vladimir Ilici Lenin, de Ia a 
cărui naştere aniversăm astăzi 103 
ani, a intrat în istoria omenirii 
ca o personalitate de o comple
xitate deosebită, îmbogăţind prin 
opera sa teoretici şi prin practica 
sa revoluţionară ideile lui Marx şi 
Engels, potrivit cerinţelor etapei 
istorice în care a trăit şi în care 
şi-a desfăşurat activitatea. El şi-a 
legat astfel pentru totdeauna nu
mele său de acela al întemeietori
lor socialismului ştiinţific, ideile 
sale constituind astăzi o parte ina
lienabilă a marxismului.

Vastitatea cu totul neobişnuită, 
multilateralitatea, profunzimea şi 
influenţa socială a operei lui V I. 
Lenin au jucat un rol considera
bil în maturizarea mişcării revo
luţionare a clasei muncitoare, în 
creşterea rolului ei în viaţa so
cială, în ridicarea pe o treaptă 
mai înaltă a mişcării comuniste 
şi înfăptuirea primei revoluţii so
cialiste din istorie, în orientarea 
mişcărilor de eliberare naţională.

Subliniind că teoria lui Marx nu 
este ceva „finit“ şi „intangibil“ ci 
că „ea a pus numai piatra unghiu
lară a acelei ştiinţe pe care socia
liştii trebuie s-o dezvolte mai de
parte în toate direcţiile dacă nu 
vor să rămînăr în urma vieţii“, 
Lenin a considerat că adevărata fi
delitate faţă de marxism constă 
tocmai în dezvoltarea acestei teorii 
în conformitate cu noile cerinţe 
ale practicii social-istorice.

Iniţiatorul şi creatorul partidu
lui de tip nou a pus un accent 
deosebit pe elaborarea principiilor 
organizării şi dezvoltării partidu
lui revoluţionar al clasei munci
toare, pe rolul său conducător, 
dezvoltînd teoria strategici şi tac
ticii proletare, adică a conducerii 
luptei^ de eliberare socială şi na
ţională.

In permanentă ofensivi, neobo
sit luptător şi creator, Lenin a 
reuşit să înarmeze ideologic, orga
nizatoric şi tactic partidul de tip 
nou printr-o susţinută activitate 
teoretică şi practică. „Ce-i de fă
cut?“, „Un pas înainte, doi paşi 
înapoi“, „Două tactici ale social- 
democraţiei în revoluţia democra
tică* şi alte lucrări sínt marile va
lori teoretice care au fundamen
tat, începînd din ajunul creării 
partidului leninist şi pînă după 
prima revoluţie rusă, principiile 
ideologice, organizatorice şi tactice 
ale avangărzii proletariatului, a că
ror justeţe a fost confirmată ul
terior de istorie.

Pentru partidul nostru aplicarea 
creatoare a teoriei marxist-leni- 
niste, potrivit condiţiilor specifice 
concrete ale României, particulari
tăţilor fiecărei etape de dezvolta
re, constituie o lege a întregii sale 
activităţi. Aşa cum arăta secreta
rul general al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu: „studiind învă
ţătura lui Marx, Engels, Lenin şi 
străduindu-ne s-o aplicăm, trebuie

să avem permanent în vedere con
diţiile concret istorice, sociale, na
ţionale în care trăim. Numai aşa 
vom putea trage concluzii justa 
pentru făurirea noii orînduiri, nu
mai aşa vom putea acţiona atît 
în concordanţă cu legile generale 
ale dezvoltării sociale, cît şi cu 
viaţa“.

Centru vital al întregului sistem 
social global, forţă politică con
ducătoare unică a întregii socie
tăţi socialiste, factorul hotărîtor al 
îndeplinirii conştiente a progra
mului de făurire a societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate, — 
a cărui concepţie s-a concretizat 
în concluziile Congresului al X-lea 
şi ale Conferinţei Naţionale din 
iulie 1972, partidul nostru elabo
rează linia politică generală justă, 
strategia dezvoltării societăţii so
cialiste, desfăşurînd în unitate dia
lectică cu aceasta o intensă acti
vitate de organizare şi mobilizare 
pentru îndeplinirea ei în viaţă, în 
practică.

La concertul unanim prin care 
conştiinţa progresistă a întregii 
umanităţi evocă personalitatea Fui 
Lenin, oamenii muncii din jude
ţul nostru adaugă respectul şi ve
neraţia lor faţă de marele titan 
al gîndirii şi acţiunii revoluţio
nare, considerînd că cel mai po
trivit omagiu este acţiunea hotă- 
rîtă spre noi realizări, confirmare 
a înaltelor sale previziuni.

ALEXANDRU HUDIŢEANU
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Imagina cotidiana 
din grădiniţa cu o- 
rar redus din str. 
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Printre magazinele cu 
autoservire din muni
cipiul Mediaş, maga
zinul nr. 11 din car
tierul „Vitrometan" 
dispune de cel mai 
mare spaţiu comer
cial, fiind in perma
nenţă bine aprovi

zionat

Acţiuni
patriotice
•  Ultima zi a săptămînii care a 

trecut — o adevărată zi de vîrf în 
activitatea de muncă patriotică a ti
nerilor. O dovadă peremptorie a a - 
cestei susţineri o constituie numărul 
mare de tineri, de profesiuni dife
rite, care au răspuns entuziast che
mării organizaţiilor U.T.C. Dar, să 
punctăm cîteva idei, fapte, realităţi: 
In cursul zilei de sîmbătă, peste 400 
de tineri din municipiul Sibiu au 
fast prezenţi pe principalele „şan
tiere" de muncă patriotică ale peri
oadei în care ne găsim. Sínt tineri şi 
tinere de la întreprinderile din 
Sibiu, studenţi şi elevi. Ei au 
lucrat la Casa de cultură a sindica
telor, la Muzeul tehnicii populare din 
Dumbravă şi în Sub Arini.

•  O vie activitate patriotici se des
făşoară în aceste zile şi în munici
piul Mediaş. Mii de cetăţeni tineri şi 
vîrstnici au răspuns cu entuziasm la 
chemarea consiliului popular de a 
face municipiul tot mai primitor, tot 
mai frumos.

în cadrul acestei acţiuni au început 
ieri, într-un minunat colţ al naturii, 
la marginea lacului Eleşteu, lucrările 
de amenajare a unui nou loc de agre
ment prevăzut cu chioşcuri, tonete, 
o scenă în aer liber, pe care în. ziua 
de 1 Mai formaţiile de amatori vor 
prezenta diferite spectacole.

La amenajarea noului punct de 
odihnă, o contribuţie deosebită şi-o 
aduce colectivul de muncă de la 
ELCA, care a luat sub patronaj a- 
ceastă lucrare.

•  Vineri, în sala clubului munci
toresc „Firul roşu“ din Tălmaciu a 
avut loc vernisajul expoziţiei de pic
tură a artistei amatoare Lidia Frăsie 
din Sibiu. Expoziţia, organizată de 
Casa artelor, cuprinde 30 de tablouri, 
care au suscitat interesul publicului 
prezent, atît prin subiectele cît şi 
prin realizarea lor. După 5 mai, lu
crările talentatei pictoriţe vor purta 
în alte localităţi ale judeţului valoro
sul lor mesaj artistic.

•  Tot vineri, la Casa de cultură 
a municipiului s-a desfăşurat şedinţa 
de lucru a cenaclului literar sibian. 
A citit din . versurile sale tînărul V. 
Rugini. Discuţiile au generat comen
tarii interesante, legate de textele 
prezentate şi de posibilităţile autoru
lui. Şi-au spus părerea G. Raţiu, Dan 
Pintescu, Dorin Schiau şi B. Bucur. 
Viitoarea întîlnire va prilejui un 
schimb de opinii despre recentele vo
lume ale autorilor sibieni.

•  Astăzi, la ora 18, Casa de cul
tură a sindicatelor din Cisnădie găz
duieşte un amuzant concurs-spectacol 
intitulat „Cine ştie cîştigă... muzică", 
organizat de Comitetul orăşenesc 
U.T.C.

Participi elevi ai Şcolii militare 
„Nicolae Bălcescu“. Examinator — 
Ovidiu Isac. Nu ne îndoim că tinerii 
elevi vor oferi o întrecere pasionantă 
în faţa unui public cum este cel 
cisnădian...

•  După 10 apariţii publice, corul 
salariaţilor din transporturi şi tele
comunicaţii oferă astăzi, la ora 19, 
la Casa armatei, un spectacol care va 
constitui o adevărată carte de vizită 
a acestei tinere si ambiţioase forma
ţii. Cele 14 lucrări corale vor arăta 
în mod grăitor maturitatea artistică 
la care s-a ajuns, iar cei 3 solişti vo
cali (Gheorgbe Iacob, Emilia Valenţa 
şi Gheorghe Berjăn) vor aduce o notă 
inedită prin canţonetele şi piesele cla
sice pe care le vor interpreta. După 
ultima repetiţie, dirijorul Sandu Iorgu 
se declara mulţumit de nivelul atins 
de elevii săi — o garanţie în plus 
pentru un spectacol de calitate.

•  Casa de cultură a tineretului este 
prezentă în programul cultural sibian 
cu o piesă de teatru care s-a bucurat 
de 0 bună primire din partea tineri
lor spectatori: „Un aviator în lift“. 
Savuroasa comedie este realizată de 
entuziastul colectiv al Studioului de 
teatru şi poezie. Aurelia Gligor. Cîrje 
Elena, Vasile Făgărăşan, loan Dimeny, 
Nicolae Enea. Alexandru Păun sínt 
cîţiva dintre cei care dau viaţă textu
lui dramatic. Iată o binevenită acţi
une duminicală, un spectacol atrăgă
tor şi captivant.
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O  reuşită acţiune
9 *

p olitică-ed u cativă
S lm b ă tă  seara , să 

te n ii  d in  R etiş , co
m u n a  B ră d en i, au  
p a rtic ip a t în  n u m ă r  
m a re  la  o  a c ţiu n e  
p o litico -ed u ca tivă  o r
g a n iza tă  de c o m ite tu l  
c o m u n a l de p a rtid .

D u p ă  su s ţin e rea  u -  
n o r  co m u n ică r i p r i
v in d  se m n ific a ţia  so- 
c ia l-p o litică  ş i  is to 
rică  a  a n u lu i re v o lu 
ţio n a r  1848 d e  că tre

ca d re  d id a c tice  d in  
A g n ita , to v a ră şu l A r 
th u r  S c h u s te r , a c tiv is t  
a l C o m ite tu lu i ju d e 
ţe a n  d e  p a rtid , a 
p u n c ta t  — p lec în d  de  
la  d a te le  co n cre te  
o fe r ite  d e  rea liză rile  
„la z i“ a le  coopera to 
rilo r  — c îte v a  d i
re c ţii  a le  a c ţiu n ii po
litic e  o rg an iza torice  
p e n tr u  te rm in a re a  în  
c o n d iţii  o p tim e  a  lu 

crărilo r d in  ca m p a 
n ie .

I n  f in a l, p r im it  c u  
d eo seb it in te re s , a 
fo s t  p re ze n ta t f i lm u l  
„Zootehnia  In  ju d e 
ţu l  S ib iu " , rea liza t 
su b  eg ida  S e c ţie i d e  
propagandă  a  C o m i
te tu lu i  ju d e ţe a n  d e  
p a rtid , f i lm  care c u 
p r in d e  şi se c ve n ţe  
d in  loca lita tea  res
p ec tivă .

PRINCIPIILE ETICII SOCIALISTE -
subiect fertil el activităţii culturale
(Etrmaia <1b  P»q. *1.,

«liberirii patriei aoastre de uub jugul 
fascii». Sintetizînd direcţiile princi
pala pe care se dezvoltă programul 
de manifestări politico-educative, ar
tistice şi sportive de masa în acţiunea 
de promovare a principiilor, valori
lor şi normelor morale socialiste, re
gulamentul organizatoric prevede un 
sistem de 12 cicluri cu arie tematică 
cuprinzătoare, din care citam: con
cursuri şi expoziţii profesionale, de 
inovaţii şi raţionalizări, manifestări 
de educaţie politică şi de, propagandă 
tebnico-economică, conferinţe şi dez
bateri cu subiect etic şi de cultura 
generală, despre munca, familie şi so
cietate, pe baza proiectului de norme 
«le vieţii şi muncii comuniştilor, ale 
eticii şi echităţii socialiste.

Traducerea în viaţă a programului 
educativ stabilit prin ampla acţiune 
consacrată celei de a XXX-a aniver- 
ilr i a eliberării are în vedere, în fie
care întreprindere, secţie sau atelier, 
în fiecare club, sală culturală sau bi
bliotecă organizarea unor activităţi 
care să pornească tocmai de la ne
voile educative ale colectivului res
pectiv, de la necesitatea întăririi dis
ciplinei în muncă, a apărării şi dez
voltării avutului obştesc, de la creş
terea spiritului de responsabilitate, 
abnegaţie şi entuziasm în activitatea 
de înfăptuire a cincinalului înainte 
de termen. Principiile generale vor 
trebui corelate, aşadar, cu cerinţele 
concrete ale muncii de educaţie, nu 
repetîndu-se uniform, şablonard şi ab
stract, ci reflectîndu-se In însăşi viaţa, 
pincéid a colectivului ii a fiecărui 
individ la parta. Ia acest tent iniţia- 
l i n  h sşm m IM m  tu! ta rali, a direc

torilor de club, a bibliotecarilor şi a 
celorlalţi factori cu răspunderi în mun
ca de educaţie este aşteptată să se 
afirme bogat. Noi o vom sublinia cu 
bucurie la fiecare prilej.

D I A L O G  C O T I D I A N
După cît am înţeles, tovarăşe 

Constantin Şerbu (Cisnădie), doriţi 
să faceţi un schimb de proprietăţi 
de imobile. Fără îndoială că pentru 
o astfel de operaţie este nevoie de 
o autorizaţie eliberată de consiliul 
popular, apoi de încheierea contrac
tului de schimb, care se face de No
tariatul de stat judeţean şi de plata 
taxelor de timbru, care se achită în 
funcţie de valoarea imobilelor 
schimbate, taxe ce se calculează de 
către notariat.

Dvs. arătaţi în scrisoare că vi se 
oferă un apartament mai spaţios şi 
mai valoros, fără nici o pretenţie, 
cu toate acestea nu doriţi să plătiţi 
cheltuielile ocazionate de schimbul 
care vă este avantajos. Vorba ceia: 
scump la tărîţe, ieftin la făină!

Daca Ia vîrsta dvs., stimate to
varăşe loan Oancea, (Turnu Roşu), 
aţi ajuns să ne scrieţi, înseamnă că 
aveţi o fiica a cărei dragoste faţă 
de tatăl ei — pe parcursul anilor — 
s-a atrofiat în asemenea măsură în- 
cît uită chiar şi recunoştinţa pe 
care v-o datorează pentru donaţia 
pe care i-aţi făcut-o. Dacă, aşa cum 
arătaţi, donaţia este cu sarcini sau, 
mai bine zis, aţi încheiat un con
tract de întreţinere pe viaţă, puteţi 
cere la judecătorie rezilierea (anu
larea) acestui contract, făcînd do
vada ca fiica dvs. nu respectă obli
gaţiile asumate prin contract. Fără 
îndoială că este trist să ajungeţi la 
o asemenea soluţie, dar alta nu aveţi

«tîta timp cît fiica dvs. nu-şi res
pectă nici tatăl şi aici contractul 
încheiat.

Sporul de vechinw, tovarăşe Iosif 
Bock (Sibiu), se calculează în func
ţie de datele înscrise în carnetul de 
muncă. Calculul se face simplu, 
prin cea mai elementari operaţie

Pli

aritmetică: adunarea.' In ceea ce pri
veşte alocaţia de stat pentru copii, 
aceasta se acordă în raport cu cuan
tumul salariului tarifar brut de în
cadrare. In acest salar tarifar brut 
de încadrare se includ majorărih 
pentru orele prestate în învăţămîn- 
tul seral, majorarea pentru cadrele 
didactice de conducere şi cadrele 
didactice care lucrează la casele de 
copii şi şcoli speciale, precum şi re
tribuţia primită pentru funcţia cu
mulată. Cîştigurile realizate din 
orele suplimentare nu se iau în con

siderare la încadrarea în plafoanele 
după care se acordă alocaţia de stat. 
Pentru a putea face încadrarea în 
plafoanele după care se acordă 
alocaţia de stat, este necesar să pre
cizaţi numărul copiilor, ceea ce 
dvs. aţi omis, deşi era esenţial.

Femeile cooperatoare care parti
cipă la muncă, stimată tovarăşă 
Elena Munteanu (Cîrţa), beneficiază 
de concediu plătit pentru sarcină şi 
lehuzie pe timp de 60 zile lucră
toare. care se acordă de regulă 30 
zile înainte şi 30 zile după naştere, 
perioadele putîndu-se însă şi com- 

ensa. Ajutorul în timpul concediu- 
ui pentru sarcină şi lehuzie se a- 

cordă în proporţie de 50—90 la 
sută din venitul mediu zilnic reali
zat în ultimele 12 luni, în funcţie 
de vechimea în cooperativa agri
colă de producţie, astfel: pînă la
1 an — 50 la sută, de la 1 an la
2 ani — 70 la sută şi peste 2 ani 
90 la sută.

In ceea ce priveşte îngrijirea co
pilului, aceasta se poate face prin 
grădiniţa de copii. In orice caz 
timpul ce nu se lucrează în coope
rativă şi pentru care nu există jus
tificare legală nu se consideră ve
chime în muncă, şi ca atare, în pe
rioada respectivă nu se beneficiază 
nici de folosinţa lotului de 15 ari.

TEODOR ŢEREANU
consilier juridic

’m p  u /
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme răcoroasă şi instabilă cu 
cerul temporar noros. Vor cădea ploi 
slabe şî  averse de ploaie, însoţite şi 
de descărcări electrice. Vîntul va su
fla potrivit din sectorul vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse în- 
trc 4 şi 8 grade, iar cele maxime 
vor oscila între 14 şi 18 grade.

J u r n a l  
d e  v a c a n ţ ă

Colectivul didactic al Liceului de 
cultură generală din Copşa Mică a 
manifestat intense preocupări în ve
derea organizării cît mai plăcute a 
vacanţei de primăvară a elevilor. 
Programul de acţiuni întocmit pen
tru această perioadă a ţinut seama 
de dorinţele şi preocupările 'elevilor, 
îmbinîndu-le într-o vastă paletă de 
forme şi genuri de activităţi.

Dintre cele mai semnificative a-

•  Acţiunea desfăşurată în Colo
nia laborator. Pe unde au trecut 
elevii, iarba, florile şi soaţiile verzi 
din faţa blocurilor, a locurilor de 
joacă pentru copii poartă amprenta 
hărniciei şi delicateţii lor. De alt-* 
fel, fiecare detaşament are rezervat 
şi în continuare cîte un spaţiu de 
care va avea permanent grijă, sub 
toate aspectele edilitar-gospodăreşti.

•  Uteciştii din anul II R au par
ticipat la acţiunea de amenajare a
unui parc în oraş.

•  Aceiaşi elevi din anul IIR  au
vizitat principalele locuri istorice 
şi muzeul din Mediaş, reuşind să 
descifreze pagini din trecutul de 
j'îrtfe şi izbînzi ale poporului ro
mân.

•  Elevii din clasele IV şi anii I 
au vizitat Uzina metalurgică de me
tale neferoase, moment ce le-a pri
lejuit sentimentul de mîndrie că 
aparţin unui oraş ai căror oameni 
realizează produse cunoscute şi apre
ciate peste hotare.

•  O excursie pe Valea Oltului au 
făcut elevii claselor a IlI-a, iar cei 
din anul III R în Munţii Cibinului.

•  Cea mai frumoasă amintire din 
vacanţă rămîne însă campionatul de 
gimnastică a şcolilor generale, în 
care echipa de gimnastici — fete a 
liceului nostru s-a clasat pe locul I 
atît la faza judeţeană cît şi la faza 
pe zonă de la Piteşti.

Prof. VIOREL CRAINICU
dir. Liceului din Copşa Mică

oinitwriăi'L
•  1850 — S-a născut poéta Vero

nica Miclc (ni. 1884).
•  1724 — S-a născut filozoful ger

man Immanuel Kant (m. 12.II.18C4).
•  La 23 aprilie 1871 s-a născut 

Nicolae Mantu. pictor şi grafician 
(ni. 1957).

® 1564 — S-a născut William 
Shakespeare (m. 23.IV.1616).

•  1946 — 23 apriiie — a apărut 
primul număr al ziarului „Neues 
Deutschland“, organ al C.C. al 
P.S.U.G.

•  1919 — \ fost creat Partidul
Comunist din Iugoslavia (din noiem
brie 1952 — Uniunea Comuniştilor 
din Iugoslavia).

•  Io t la 23 aprilie, anul 1896 s-a 
născut Zalka Máté (Lukacs) scriitor 
şi militant al mişcării muncitoreşti 
ungare şi internaţionale (m. 1937).

•  1891 — S-a născut compozitorul 
rus S. Prokofiev (m. 4.IIL1953).

M i l i ţ i a  n e  i n f o r m e a z ă :
•  In ziua de 14 aprilie 1973, a 

fost arestat R. Filip din Sibiu, pen
tru săvîrşirea infracţiunii de furt in 
dauna avutului personal. Cercetările 
întreprinse au stabilit că susnumitul, 
în perioada decembrie 1972 — aprilie 
1973, a săvîrşit 16 furturi din locu
inţele unor locuitori ai municipiului 
Sibiu.

•  In aceeaşi zi, a fost prins şi arestat 
infractorul Luca Stan, neîncadrat în 
cimpul muncii, cu domiciliul stabil 
în municipiul Sibiu. Cu puţine zile 
în urmă, cel în cauză a săvîrşit spar
gerea unei biserici din municipiul Si
biu, dc unde a furat mai multe 
obiecte, după care a dispărut. Auto
rul spargerii nu era la prima faptă 
de acest fel, el mai avind la activul 
său şi alte condamnări penale.

•  Conducătorul auto Walter Cristian 
Ciont, angajat la I.A.S. Ruja, obişnuia 
să circule cu maşina în timp ce se 
găsea sub influenţa băuturilor alcoo
lice. în seara zilei de 13 aprilie 1973, 
repetînd contravenţia, a comis si o 
infracţiune. Din cauza beţiei şi a vi
tezei cu care circula, a părăsit par-

T I
n CINEMA

SIBIU: PACEA: în 
umbra violenţei (orelo 

9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;
21,00); ARTA: Fata care vinde Hori 
(orele 10,00; 12,30; 15,30; 18,00;
20,30); TINERETULUI: Dacă e marţi, 
e Belgia (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDEN
ŢA: Străinul, seriile I şi II (orele 
10,00; 14,00; 17,00; 20,00); 7 NO
IEMBRIE: Abel, fratele tău (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Micul om 
mare (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21.15); TINERETULUI: Cap
cană pentru general (orele 10.00; 16.30; 
18,30; 20,30); I.L. CARAGIALE: Băr
baţi cumsecade (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00; 20,00). .

CISNĂDIE: POPULAR: Lupul ma
rilor şi Răzbunarea (orele 10,30; 17,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Tora! Tora! 
Tora! seriile I şi II (orele 10,00;
16.00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Creierul (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Fericit 
cel care ca Ulise (orele 10,00; 15,00;
17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Hei, puştiule! 
(orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAl: Semnale pe drum (ore
le 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUSi 2* AUGUST i 
Mary Poppini, terül« i  fi H (orele 
16,0® fi 19,00). ,

□ TELEVIZIUNE
8,00 — Gimnastica 

pentru toţi. 8,10
— Pentru sănătatea dv. 8,20 — Cra
vatele roşii. 9,50 — Viaţa satului. 11,00
— Emisiune în limba maghiară.
12.30 — De strajă patriei. _ 13,00
— Album duminical. 18,05 — Film se
rial pentru tineret — Tunelul timpului. 
(Episodul III). 18,50 — Vetre folclorice
— Maramureş. 19,10 — Un titan al 
gîndirii şi al acţiunii revoluţionare 
V. I. Lenin. 19,20 — 1001 de seri. 19,30
— Telejurnal — Săptămîna politică 
internă şi internaţională în imagini. 
20,10 — Reportajul săptămînii. 20,30
— Film artistic — Gas-Oil (producţie 
a studiourilor franceze). 22,C0 — Sel'îc- 
ţiuni din festivalul de muzică uşoară 
de la San Remo. 22,20 — Telejurnal.
22.30 — Duminica sportivă.

© CĂRŢI NOI

•  La Casa artelor din Sibiu expo
ziţia profesorului Petre Tivadaru: Evo
luţia costumelor de patinaj.

•  Expoziţia specială: 125 ani de la 
revoluţia din 1848 în Ţările Române, 
deschisă în holul secţiei de istorie 
a Muzeului Brukenthal. Vizitarea se 
poate face zilnic între orele 10—17.

STADIOANE

Oastea cea mare. 
Tradiţii înaintate ale 

luptei maselor populare din România 
pentru libertate şi independenţă na
ţională. Ed. Militară; Radu Ozun, 
Emil Poenaru: Responsabilitatea^ pro
fesională şi socială a medicului. Ed. 
Medicală; Traian Podgoreanu: Uma
nismul lui Tudor Vianu. Ed. Cartea 
românească; Prosper Mérimée: Cores
pondenţa. Prefaţă şi traducere de Ion 
Brăcscu. Ed. Univers; Marian C. Mo- 
lea: Viciile de consimţămînt în drep
tul internaţional public. Ed. Ştiinţi
fică; Sergiu Călin, Constantin Belea: 
Sisteme automate complexe. Ed. Teh
nică.

CONFERINŢE

TEATRU
La Teatrul de st<n 

din Sibiu orele 10 
şl 19,30 vor avea loc spectacole, cu 
piesa Conu Leonida fgţl cu reacţiunea, 
iar la Biertan, la ora 20, secţia ger
mană a teatrului sibian prezintă piesa 
Povestea unei iubiri.

EXPOZIŢII
•  Ia holul Şcolii

populare de artă din 
Sibiu se află deschisă expoziţia dc pic
tură a inginerului Grigore Metaxa,
din Blaj, absolvent al acestei şcoli.

•  Astăzi, la ora 11, 
în sala de conferinţe 

a palatului „ Astra“ din Sibiu, prof. 
emerit Maria Fanache va face o expu
nere despre Viaţa şi activitatea lui V.I. 
Lenin, urmată de un film documentar.

•  Luni, 23 aprilie a.c., ora 18, la 
Casa de cultură a tineretului — Si
biu, va avea loc simpozionul: Forţa 
ideilor leniniste în epoca contempo
rană. Prezintă tovarăşii: Heinrich 
Sitzler, secretar al Comitetului mu
nicipal de partid, Ilarie Munteanu, 
prim-secretar al Comtietului munici
pal U.T.C. şi Dezideriu Lindner. în 
încheierea simpozionului, formaţiile 
ansamblului tineretului vor prezenta 
un program artistic.

•  Tot luni, 23 aprilie a.c., la Me
diaş, Comitetul oamenilor muncii^ de 
naţionalitate maghiară organizează o 
seară cultural-ştiinţifică cu tema: Arta 
şi cultura populaţiei maghiare din 
Transilvania, parte integrantă a cul
turii noastre naţionale. Prezintă prof. 
tmiv. Adolf Zoltán, din Tg. Mureş.

BASCHET — tere- 
nul Şcolii sportive 

din Sibiu, ora 11, Olimpia Sibiu— 
Ştiinţa Mediaş (divizia B masculin).

FOTBAL — Sibiu: C.S.M. Sibiu— 
Metalul Drobeta Turnu Severin (ora 
11, teren Voinţa) — div. B, seria 
a Il-a; Şc. sportivă Sibiu—Şc. spor
tivă Tg. Mureş (ora 13, teren Vo
inţa) — campionat de juniori; Cis
nădie: Independenţa Cisnădie—Chimia 
Tîrnăveni (ora 11) — div. C; Inde
pendenţa Cisnădie—Oltul Sf. Gheor
ghe (ora 13) — juniori; Dirlos: Avîn- 
tul Dîrlos—Unirea Tălmaciu (ora 13) 
— campionat judeţean.

HANDBAL — Sibiu: Finala cam
pionatului judeţean de juniori (ora 
8,45, terenul Şcolii sportive); Şc. sp. 
Sibiu—Voinţa Agnita (ora 10, terenul 
Şcolii sportive) — campionat jude
ţean masculin; Şc. sp. Sibiu—Liceul 
nr. 2 Tîrgovişte (ora 11,15, terenul 
Şcolii sportive) — camp. naţ. de ju
niori; Cisnădie: Textila Cisnădie— 
Automecanica Mediaş (ora 10, teren 
Textila); Copşa Mică: Metalul Copşa 
Mică—Gloria Arad (ora 10, teren 
1 Mai) — div. B masculin; Metalul II 
Copşa Mică—Geamul Mediaş (ora 
11,15) — camp, judeţean masculin; 
Dumbrăveni: Gloria Dumbrăveni—Vo
inţa Mediaş (ora 11) — camp, jude
ţean masculin.

tea carosabilă, ajungînd cu autoca
mionul in plopii de pe marginea dru- 
muluh prorocind distrugeri ale ma
şini^ în valoare de 4 C0C-—5 000 lei.
Jupă care autorul isprăvii a fugit de 
la locul faptei.

•  La 15 aprilie 1973, . Judecătoria 
locală Sibiu a sancţionat cu 3 luni 
închisoare contravenţională, potrivit 
pi crederilor Decretului nr. 153/1970, 
pe Nicolae Faur, de 28 de ani, din 
salul Rusciori, comuna Şura Mică, ju
deţul Sibiu. Susnumitul, după ce s-a 
îmbătat, a provocat scandal în local 
public, a bruscat mai mulţi cetăţeni, 
apoi, urcindu-se în autobuzul care 
circula pe distanţa Sibiu—Rusciori, a 
continuat să înjure şi să bruscheze ce
tăţenii.

•  In seara zilei de 17 aprilie 1973, 
în comuna Şeica Atare, s-a produs un 
accident de circulaţie. Autoturismul 
Dacia 1300 nr, l-Sb-7282, condus de 
Grigore Gîdea, din Mediaş, a lovit 
şi accidentat grav pe Valeriu Novac, 
de 46 de ani, care, datorită stării de 
ebrietate in care se, găsea, a apărut 
brusc în faţa autoturismului.

•  La 19 aprilie 1973, pe str. Avng 
dm i municipiul Sibiu, în dreptul imo
bilului cu nr. 14, s-a produs un acci
dent grav de circulaţie. In timp ce 
autobuzul nr. 31-Sb-1239, proprieta
tea I.T.S., condus de şoferul Gheorghe 
Baciu, circula reglementar, de pe tro
tuar^ a apărut brusc în faţa autobu
zului, vrînd să traverseze strada în 
fuga,  ̂minorul Gheorghe Foamete, de 
7 ani, astfel îneît accidentul nu a 
mai putut fi evitat, minorul dece- 
dind pe loc.

SCHIMB locuinţă, cameră 27 m p, 
acces baie, bucătărie, pentru cameră 
şi bucătărie, baie. Str. Turnului 23, 
etaj II, apartament 16 (Piaţa Cibin).

CEDEZ contract construcţie casă, 
Sibiu, cartier central, subsol construit. 
Telefon 3 25 69.

O cunoştinţă urează D-Iui MIHAI 
IZDRAILA „La mulţi ani şi fericire",

VIND urgent acordeon marca So
nora, 60 başi. stare perfectă, str. 
Croitorilor 4, familia Igua.

CAUT femeie internă îngrijire co
pil sub 1 an. Informaţii telefon 
7 14 30, după ora 16.
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Sibienii la o 
internaţională

secol

expoziţie 
de acum

un
La 1 mai 1873 s-a deschis laViena 

o expoziţie internaţională cu parti
ciparea a nenumărate state de pe 
toate continentele (Anglia, Austria, 
Belgia, Brazilia, Elveţia, Germania, 
Italia, Japonia, Portugalia, Rusia, 
Spania, Statele Unite etc. etc.), în
tre care ţi Ţările Române.

Eveniment de larg răsunet, expo
ziţia a oglindit stadiul de dezvol
tare economică, socială ţi culturală 
a ţărilor participante, stîrnind vii 
comentarii în presa contemporană.

Consemnînd evenimentul, un ca
lendar sibian din anul 1874 subli
niază progresele rapide pe caro 
le-au înregistrat principatele dună
rene (aflate pe atunci încă sub su
zeranitatea Porţii otomane) de la 
Unirea din 1859, menţionând nu
meroasele premii pe care le-au ob
ţinut, exprimând admiraţia de care 
s-a^bucurat îndeosebi industria cas
nică românească. „De fapt — se 
spune în articolul respectiv — există 
foarte puţine ţări în Europa, în 
care populaţia feminină de la sate, 
ba chiar ţi de la oraţe, să întru
nească laolaltă atîta bun gust ţi 
atîta îndemânare“. Lauda de acum 
un secol adresată gustului ţi price
perii româncelor, cred că astăzi — 
cînd femeile din ţara noastră ţi-au 
afirmat din plin capacitatea lor pe 
toata planurile activităţii sociale, 
economice, culturale — poate fi re
înnoită însutit.

Articolul în cauză înţiruie o se
rie de medalii ţi diplome de merit 
P® k-m! obţinut expozanţii co
lectivi sau individuali din Româ
nia k  această prestigioasă manifes
tare internaţională, în competiţie 
cu ţări, care, deja la acea dată, se 
bucurau de tradiţie în anumite do
menii. Am aminti aici că, aţa cum 
spune articolul „deţi România (de

atunci) nu are industrie textilă me
canică* ea a obţinut, numai în acest
domeniu, 51 de medalii ţi diplome 
— fără a mai vorbi de alte zeci ţi 
zeci'de asemenea distincţii acordate 
celor mai diferite produse româ
neşti (vinuri, cereale, legume, fructe, 
artă grafică etc.).

In rînduriîe de faţă am vrea însă 
să subliniem masiva ţi încununata 
de succes participare a sibienilor la 
această expoziţie.

Astfel, 11 întreprinderi ţi Ateliere 
meţteţugăreţti sibiene (prima fabrica 
transilvăneană de luminări din stea- 
rină, Fabrica de produse chimice, 
ţesătorii d’î lînă ţi bumbac din Si
biu ţi Cisnădie, tipografia Closius 
etc.) au obţinut medalii ţi diplome 
de merit pentru produsele expuse. 
Pe lingă acestea, un număr de 37 
participanţi individuali (ţesători, tă- 
băcari, cojocari, tâmplari de mo
bilă, pălărieri, curelari, feroneri etc.) 
au fost distinţi cu medalii ţi diplo
me de merit pentru exponatele pe 
care le-au prezentat, apreciate fiind 
d'î juriul internaţional însărcinat cu 
selectarea ţi premierea celor mai 
bune ţi mai frumoase produse.

Trebuie să recunoaţtem că — 
pentru nivelul de acum un secol aî 
industriei ţi meţteţugului sibian — 
a fost o performanţă de toată lauda, 
care explică în parte — prin tradi
ţia pe care ne-o evocă — succesele 
de astăzi ale muncitorilor sibieni. 
Pe . cînd însă o expoziţie a dezvol
tării industriei sibiene în ultimul 
secol, cu accent pe produsele pre
miate azi în cadrul competiţiilor 
internaţionale la care participă in
dustria si-biană în plină dezvoltare? 
Ar fi instructivă, educativă ţi sti-. 
mulativă.

M. AVRAM

„ZESTREA“ unui rapsod 
din Gura Riului

între anü 1893—1971 
* trăit în Gura Rîu
lui un crescător de a- 
nimale pe nume Ion 
Hanzu, pasionat cule
gător ţi creator al 
cîntului popular, un 
om a cărui voce era 
ascultată, în tinereţea 
lui, cu o adevărată 
veneraţie, la toate ma
rile evenimente din co
mună sau din familiile 
guranilor. Conferenţia
rul universitar Gh. Pa- 
velescu de Ia Faculta
tea de filologi» din 
Sibiu, care l-a cunos
cut prima oară în vara 
anului 1943, mi-1 de
scrie pe acest rapsod 
vestit astfel: „Era un 
bărbat de statură mij
locie, cu trăsăturile fe
ţei bine reliefate, cu 
mustaţă ţi sprîncene 
stufoase, de sub care 
ţîţnea o privire pă
trunzătoare din ochii 
adînci, de culoare al
bastră. Purta o pălărie 
neagră, mică ţi ro
tundă, caracteristică 
mărginenilor. Doar bo
cancii şi „ţurţul* alb 
ce-1 purta dinainte 
erau semne!; orăşe
neşti. In schimb, şer- 
paru! laţ de piele, cu 
ornamente geometrice 
ţi multe alămuri, repre
zenta o tradiţie, poate

de milenii, a oameni
lor locului“.

Profesorul sibian — 
şi alţi cercetători în 
materie — s-au ocu
pat îndeaproape de 
personalitatea rapsodu
lui Ion Hanzu şi au 
scos la iveală o bogată 
zestre de cînteo; ţi 
poezii, de cugetări ţi 
învăţături, create sau 
adunate cu migală, 
trudă şi dragoste de-a 
lungul întregii sale 
vieţi, mărturii grăi
toare ale autentici
tăţii ţi frumuseţii fol
clorului specific aces
tei zone. „Cartea de 
poezii“ în manuscris 
a lui Ion Hanzu în
mănunchează cîntece 
de recrut, doine de 
jale ţi de urît, cîntuce 
de dragoste, strigături 
etc., unele create de 
el, altele auzite sau co
piate din publicaţiile 
vremii. „Manuscrisul 
jurnal" cuprinde cîn- 
tecele scrise de el în 
perioada primului răz
boi mondial. In total, 
„arhiva* Ion Hanzu 
reuneşte cca Î50 de 
cîntece şi poezii. De o 
mare frumuseţe şi vi
goare sínt şi însemnă
rile lui intitulate „Cu
getări, învăţături, în
drumări" în care sin
tetizează experienţa

proprie cu înţelepciu
nea cunoscută oameni
lor atît de adînc înră
dăcinaţi în glia stră
moşească. Iată cîteva 
dintre ele: „Mare este 
puterea ţi putinţa o- 
mului, cînd ştie ce 
vrea ^şi e hotărît la 
muncă“; „Timpul tre
ce iute şi cu plăcere 
cînd îl petreci lu- 
crînd“; „Răul ca şi bi
nale este trecător, şi 
niciunul din lucrurile 
lumeşti nu este vred
nic să ne amărîm viaţa 
ţi sufletul pentru el* 
etc.

Dintr-o scurtă con
vorbire avută cu conf- 
univ. Gh. Pavelescu 
am înţeles că figura 
lui Ion Hanzu va face 
parte dintr-un volum 
intitulat „Profiluri de 
rapsozi din Mărgini- 
mea Sibiului" în pro
iectul Centrului jude
ţean de îndrumare a 
creaţiei populare, iar 
unele din cântecele şi 
poeziile lui vor apare 
în_ viitor fn „Caiemle“ 
editate de aceeaşi insti
tuţie. Un mijloc de cu
noaştere dar ţi de pre
ţuire pentru un rap
sod cu care noi sibienii 
nu putem decît să ne 
mîndrim.

V. ft.

ANECDOTIC
Ştiinţa ia  e i

REACTORUL ATOMIC 
ŞI DIAGNOZA

Facultatea de medicină din Hano- 
vra (R.F.G.) este prima instituţie din 
Europa, care dispune de o clinică în
zestrată eu un reactor atomic pro
priu, destinat diagnosticării. Reacto
rul, dotat cu 64 elemente fuziona- 
bile, poate fi folosit în diagnostica
rea fracturilor osoase, a tulburărilor 
cardiovasculare, a deficienţelor hepa
tice ca şi în ginecologie, la trans-

Îilantările de rinichi etc. în prezent, 
a această clinică se foloseşte cu 
succes, în diagnosticarea unor boli 

cardiace, krypton 85, un izotop ra
dioactiv al gazului krypton. Docto
rul Heinz Hundeshagen, rectorul fa
cultăţii amintite, consideră că cele 
mai importante rezultate pentru cer
cetări şi pentru practică le va oferi 
ciclotronul (acceleratorul de particule) 
ce va fi pus în funcţiune în urmă
torii ani. Cu el se poate produce ato
mul C i l ,  care va revoluţiona siste
mul de diagnoze.

PROTECŢIE ÎMPOTRIVA 
ACIZILOR

Oamenii de ştiinţă din Bielorusia 
au conceput un rezervor din beton 
polimersilicic, care are o rezistenţă 
sporită la acizi minerali în condiţii 
de temperatură normală cît şi ridi
cată. Rezervoarele din acest material 
nu au nevoie de o protecţie ar.tico- 
rozivl suplimentară, cum se proce
dează Ia cele din oţel carbon, beton 
armat sau din ceramică.

PRONOSTICAREA
CUTREMURELOR

Potrivit teoriei «eismologului japo
nez, Kiyoo Mogi, un cutremu’r de pă
mânt cu epicentrul pînă la 100 km 
«dîncime se produce întotdeauna la 
un an sau doi după un cutremur cu 
epicentrul la mare adincime (peste 
200 km). El îşi fundamentează teoria 
pe relaţia strînsă dintre cutremurele 
care au avut loc în ultimii 43 de 
ani în Japonia şi în jurul ei. Ince- 
pînd din 1930, în această zonă au 
avut Ioc cinci cutremure puternice 
de peste 7,5 grade pe scara japoneză. 
De fiecare dată, cu un an sau doi 
înainte, au avut loc în regiunile res
pective cutremure cu epicentre a- 
dînci. Cutremurele destructive s-au 
produs în direcţiile în care a acţio
nat cel mai puternic cutremur de a- 
dîncime anterioară. Specialistul japo
nez susţine că, dacă se analizează ob
servaţiile zilnice asupra scoarţei te
restre — se poate prevedea cu un an 
sau doi înainte, producerea cutremu
relor destructive.

POLUAREA ATMOSFERICA 
ŞI RECOLTELE

Specialiştii americani au ajuns la 
concluzia că poluarea atmosferică are 
efecte negative asupra producţiei de 
citrice, struguri etc. Aşa de exemplu, 
botanistul Ray Thompson de la Cen
trul de cercetări asupra poluării at
mosferice din California, a constatat 
că aerul poluat reduce cu 60 la sută 
producţia de struguri, cu 50 la sută 
pe aceea a portocalelor ţi cu 30 la 
sută pe aceea a lămîilor. Un studiu 
similar întreprins în statul Maryland, 
pune în evidenţă o scădere cu 20 pînă 
la 40 la sută a randamentului unei cul
turi de tutun, care a fost supusă ac
ţiunii aerului poluat.

cuvinte încrucişate SIB IA N  A . ..
ORIZONTAL I

1. Muzeu monumental cu valoroase colecţii — Vlr- 
fuh. Cindrelului. 2. Ozonul staţiunii Păltiniş — Rela
ţiile comerciale ale negustorilor sibieni cu Ţara Româ
nească — De la Mediaş... 3. Transilvania™ 29! — 
Aproape de™ Daia! — Al doilea municipiu din jud. 
Sibiu. 4. Depăşite de harnicii muncitori sibieni (sing.)
— Orăşel in U.R.S.S. — A dota cu maşini noi 5. De 
la cules... — Cea a oraşului Sibiu începe la anul 1192, 
data primelor documente ce vorbesc de CIBINIUM™ — 
Postav ţărănesc. 6. Au asediat fără succes oraşul Sibiu 
(sing.) — Uniri — Sarcină, povară (reg.) 7. ín viitor...
— Piept — Denumire tradiţională pentru... Piaţa Mare 
(pi.) 8. De mirare — In... Terezian — De Ia Sibiu™ 
9. Din nou (arh.) — Şase roman — Ornicul din turnul 
Sfatului™ 10. Celebru pictor peisagist din Sibiu — Apă
rau cetatea de duşmani... (sing.) 11. La deal — Celebre 
bastioane de apărare ale cetăţii Sibiului™ 12. Oraş antic 
pe Eufrat — Ţinut în Maramureş — De ce — ...cu 
camelii. 13. Prima de acest fel e Înjghebată în anul 1528, 
aici fiind scoasă la 1544 prima carte cu slovă românească 
de meşterul Filip Moldoveanul — Dr. Victor Babeş, 
unul din colaboratorii „Astrei" sibiene. 14. învîrtelî — 
Căzuţi pentru apărarea patriei — Fir. 15. A aduna — 
De la Sibiu Ia Păltiniş prin Răşinari — Caiete.

VERTICAL >

1. Adept înflăcărat al revoluţiei de la 1848 — Martin 
Hochmeister a considerat ctitorul celui sibian™ 2. Cea 
de la 1848 a cunoscut in Sibiu un puternic centru de 
acţiune, prin activitatea lui Simion Bărnuţiu. — Mijloc 
modern de legătură a oraşului cu capitala ţării... 3. 
Jumătatea urbei... — „La porţile oraşului" de Lucia De
metrius — Capabili. 4. Prieten — Uzina electrică™ 
din Sibiu (abr.) — De la Daia! 5. Celebru sculptor 
sibian (Nicolai) — Staul... popular — Munte In 
Italia. 6. Zăpadă — Comună In Japonia — Alimentat. 
7. Tudor Gheorghe — Îngrijită la prima unitate spita
licească din ţară, construită la Sibiu Ia începutul sec. 14
— De Ia Sibiu! 8. Produse din piele — Valea Săpunu

lui™ — Faţă. 9. Uzinele „Independenţa" de azi, acum 
50 de ani™ — şi proces tehnologic executat aici. 10. 
Personaj legendar — In serie™ — Secţie de creaţie la 
Casa de cultură. — La cor... 11. Cibinul — Din Sibiu! 
— Minister cu multe şi tradiţionale Întreprinderi la 
Sibiu™ (abr.) 12. Aici a fost ucis Mihnea Vodă cel 
Rău™ — Zeiţa pămîntuluî — Pline de apă. 13. De la naş
terea sa te Împlinesc 781 de ani™ — Bâlea, Hipodrom™ 
la Sibiul 14. Intrarea In oraş™ — Pe fruntea învingă
torilor™ — Străinii la contactul cu noile noastre rea
lizări™ 15. Palatul-muzeu Brukenthal™ — Rtul pe ma
lurile căruia se Întinde Sibiul — Salcim (pop.)

Dicţionar: BUL, IUC, AVA, STAU, ORRI, TAIO.
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PROTEZA PENTRU VEZICA 
BILIARĂ

Chirurgul vest-german Walter Har- 
tenbach a pus la punct o endopro- 
teză — un canal biliar artificial, con
stituit dintr-un tubuleţ flexibil — 
salvatoare de vieţi omeneşti, Ia care 
se poate recurge în cazurile cînd ca
nalul biliar, care leagă ficatul de duo
den şi de care este suspendată vezica 
biliară, este obturat printr-o infla- 
maţie cronică sau strivit printr-o tu 
moare malignă a vreunui organ ală
turat. Se ştie că în aceste cazuri bila 
produsă de ficat nu se mai poate 
scurge, provocând după scurt timp 
moartea pacientului. încercările de 
pînă acum, de a face ca bila să se 
scurgă în alt fel, rareori au fost în
cununate de succes. Mult mai sigur 
se dovedeşte a fi în schimb proteza 
concepută de doctorul Hartenbaeh, 
care, după operarea vezicii biliare, 
este introdusa în canalul opturat de 
unde, după aproximativ un an — 
timpul necesar vindecării unei infecţii 
cronice — poate fi îndepărtată.

EXCAVATOR PLUTITOR
O întreprindere din oraşul Ivanovo 

(U.R.S.S.) a creat ţi experimentat cu 
succes primul model de excavator 
plutitor pentru asanarea mlaştinilor 
turbifere. In locul cupei, el este pre
văzut cu o freză elicoidală, este uşor 
de manevrat ţi are o mare produc
tivitate. Greutatea acestui excavator 
este de 20 t. Roţile pneumatice au 
dimensiuni foarte mari şi îndeplinesc 
în apă funcţia de pontoane, fapt ce-i 
permite să se deplaseze cu uşurinţă 
pe terenurile mlăştinoase ale turbă- 
riilor.

j Í  (Din culegerea „Oameni
v
á 1001 de anecdote",
3

Swift tresăriad »periat,

alcătuită 
Lăzăroiu)

----------Icelebri în ţ  
ătuită de

F i s c a l i t a t e
8

Doamna Cartwright, soţia vice- ^ 
îi »punea îatr-o zi ^ 

Jonathan Swift. £
minunat are ţara asta! ^ 

riat, ii »puse íI
conjur, doamnă, să su spu- g
ceva la Londra. Aici gu- 4

* á

p sistenţele familiei, a 
^ dărătnicie să se căsă

refuzat eu in- £ 
căsătorească.

trebuie bărbat —• a á

Deşi primăvara işi etalează in continuare atributele, în frumoasa staţiune 
climaterică Păltiniş -  la peste 1500 metri -  în apropiere de vîrful Onceşti, 
„limbile de zăpadă“ care mai persistă permit amatorilor de schi încă 

veritabile condiţii de practicare a  acestui îndrăgit sport de iarnă

M o  m âi
•  Muzeul judeţean din Braşov dis

pune de o valoroasă colecţie de piese 
numismatice alcătuită _ din două te
zaure antice, unul din tetradrahme 
macedonene, descoperit Ia Sînpetru şi 
altul din dinari romani de argint, da-

D in  istoria fassului
Nici elegantul Jack Teagardan nici 

Jay Jay Johnson, estetul, nu au putut 
să-i smulgă lui Kid Ory coroana de cel 
mai bun ţi mai popular trombonist din 
istoria jazz-ului. Kid nu eraniol tehnician 
ţi nici improvizator, ţi cu toate acestea 
glisadosurile sale au emoţionat masa da 
iubitori de jazz, !n timp ce notele sale 
Joviale au adus zimbetul pe faţa celor 
care le-au ascultat timp de 60 de ani.

Cariera sa? In 1910 asistăm la primul 
act — tot New Oreans-ul dansează in 
acordurile muzicii sale. Orchestrele sale, 
pină in 1918, sínt o adevărată rampă de 
lansare pentru o serie de trompetiţti ce
lebri dintre care vom aminti doar doi — 
King Oliver ţi un băieţandru de 18 ani 
numit Louis Amstrong. Alături de aceştia 
!n orchestrele sale au cîntat clarinetişti 
de renume, cum au fost Jhonny Dodds, 
Jimmie Noona ţi micul Sidny Bechet.

-2JGSKZ
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TEMA JiiIHEr
Albul dispune d» două sau mai 

multe mutări (încercări tematice — 
plan principal), creînd aceeaşi ame
ninţare, însă fiecare mutare din în
cercările tematice comportă cîte un 
efect negativ care lasă negrului posi
bilitatea unei apărări eficiente.

Cheia de la planul premergător ©- 
bligă pe negru de a juca, în fiecare 
variantă, cîte o mutare care va face 
inoperantă pentru acesta exploatarea 
efectelor negative ce au existat în po
ziţia iniţială, după care devine po
sibil matul din < ameninţarea iniţială, 
comună celor două încercări tema
tice.

Dezlegaţi problema de mai jos, 
Identificînd conţinutul strategic al tu
turor fazelor soluţiei (6 puncte).

360. L.C. Schade von Westrum

„De Probleemvriend", 1944

Al doilea act — in 1925, Amstrong, ve
detă care se năştea, işi aduce aminte de 
Ory. La 40 de ani Kid Ory va fi una 
dintre marile stele ale formaţiei conduse 
de Satchmo Amstrong, care evada din 
tiparele folclorului. Peste cltva timp, cînd 
Jelly Roll Morton dirijează citeva con
certe de jazz Intrate In istorie, cine era 
alături da el? Kid Ory, care clnta cu 
aceeaşi nestăvilită pasiune şi care işi 
permitea cele mai nestăvilite fantezii, tn 
ciuda — este foarte bine cunoscut acest 
fapt — revolverului pe care Jelly Roll 
îl ţinea pe pian pentru a-1 împuşca pe 
cel care ar îndrăzni să scoată o notă 
falsă. Şi un sfîrşit de act mai puţin 
aşteptat — o dată cu criza din 1929 Kid 
Ory işi fnchide faimosul lui trombon in 
cutie şi pleacă undeva in California să 
se facă fermier.

Cel de-al treilea act: după război Jazz- 
nl de tip New Orleans este redescoperit. 
Şi deodată toţi veteranii reapar pe fir
mament. Orson Welles este cel care !1 
relansează pe Ory. In anii ’50, „Kid 
Ory’i  Creole Band* înregistrează nume
roase discuri care farmecă şi incintă ti
neretul lumii întregi. La 70 de ani Kid 
cîntă cu ardoarea sufletului tînăr un Jazz 
a cărui savoare inimitabilă aduce fericire 
In suflete şi zîmbete pe feţe.

Dar timpul trece şi Kid Ory, acest 
maestru neîntrecut al jazz-ului ne-a pă
răsit. Odată cu el se încheie Încă un 
capitol din frămîntata istorie a jazz-uiui.

tind din perioada republicană, scos la 
lumină la Dîrste. Reţin atenţia două 
monede de aur purtînd efigiile lui 
Alexandru cel Mare şi împăratului 
bizantin Theodosius al II-lea. Din 
colecţia medievală, cuprinzând aproa
pe toate monedele bătute în Europa, 
se remarcă galvanoplastiile executate 
de renumitul bijutier braşovean A. 
Resch, care a copiat toate emisiunile 
principilor Ardealului.

•  In apropierea satului Susani, din 
judeţul Timiş, a fost descoperit un 
sanctuar ce conţine peste 70 de piese 
ceramice, aşezate după un anumit ri
tual de incinerare. Cercetate de spe
cialiştii muzeului din Lugoj, aceste 
piese — compuse din străchini şi ceş- 
cuţe, ornamentate bogat cu forme în 
spirală şi lustruite cu grafit de o fi
neţe remarcabilă — datează din epoca 
de început a fierului (anii 1150—1100 
î.e.n.), cînd în aceste ţinuturi trăiau 
triburi de origine tracă. După opinia 
unor renumiţi cercetători din ţară şi 
de peste hotare, care au văzut mate
rialul ceramic descoperit, ofranda din 
sanctuarul de Ia Susani este conside
rată a fi prima descoperire de acest 
fel din perioada hallstatului timpuriu, 
cunoscută pînă acum în Europa şi 
pe alte continente.

•  In zona Doritelor trăieşte o 
plantă care, în ciuda denumirii sale, 
„Rouă cerului“, este carnivoră. A-
ceastă ciudată însuşire şi-a căpătat-o 
datorită condiţiilor vitrege de mediu 
în care a fost nevoită să se adapteze: 
teren sărac în substanţe nutritive. 
Denumirea ei ştiinţifică este „Drosus 
rotundifolia" şi derivă din grecescul 
„drosus — rouă" deoarece glandulele 
plantei secretă un lichid ca picăturile 
de rouă, folosite la digerarea micilor 
insecte. Dat fiind interesul ştiinţific 
deosebit pe care-1 prezintă, „Drosus 
rotundifolia* a fost declarată plantă 
rară şi ocrotită de lege.

Aur şl sînge
dintre miniştrii 

^ al XIV-lea îi spuse fn 
^ nelului Pierre Stupa,

Unul dintre miniştrii lut Ludovic |  
fntr-o zi colo- ^
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« !

4 vorat trebuie citit 
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j  rare, pe vremea aceea,
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I — Eşti un om foarte noroco» — p 
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Programul săptămînal
I LUNI, 23 APRILIE

Í 17.30 — Curs de limba franceză — 
Lecţia a 51-a (reluare). 18,00 — Telex. 
_ 18,05 — La ordinea ziloi — Azi jude- 

I  ţul Arad. 18,20 — Căminul. 19,00 — 
I  Scena — Emisiune de actualitate şi

I critici teatrală. 19,20 — 1001 de seri. 
19,30 — Telejurnal. 20,00 — Cîntecul 
săptămînii. 20,05 — Ancheta T.V. 
Şcoala şi producţia. 20,45 — Roman

— Istoria filmului sonor — In lumea 
minunată a animaţiei (reluare). 12,25 I
— Telex tehnico-ştiinţifie (reluare). R 
12,45 — Municipalitatea răspunde bucu- _ 
reşteanului (reluare). 13,05 — Telejur- I  
nai. 16,00—17,00 — Teleşcoală — Fizică “
— Istoria României. 17,30 — Curs de 1 
limba engleză (lecţia a  50-a reluare). R 
18,00 — Telex. 18,05 — Tragerea Loto. ■ 
18,15 — Atenţie l a . . .  neatenţie. Jur- I  
nai de protecţie a muncii. 18,35 — La *

, volan. 18,50 — Teleconferinţa de presă R 
17,30 Curs^de^ hmbâ  germana^ lec- _  Experienţa Centralei industriei con- I

La ordinea zihi (reluare). Azi judeţul 
Arad. 12,00 — Revista iiterar-artistică 
1.V 0 * » ) .  1 3 »  -  Telejurnal, “ j ,”

\ la a 50"% re uare i> 18,00 Telex, fecţiiior Bucureşti, privind măsurile
18,05 Tragerea Pronoexpres. 18,15 întreprjnse pentru îndeplinirea cinci-

, Ţ5, , .F oai® i"  pe naiului în patru ani. 19,20 — 1001 de

MARTI, 24 APRILIE

Tehnic-club. ________
Bărăgan. Festival folcloric 19,00 -  seri. i 9>30 -  Telejurnal. 20,00 -  In
Timp ş. anotimp m agricultura^ 19,20 cronîca ta, ^  Spectacol de cîntece ■
- n n 1001 «e. *en ', 1?’3 w ~ şi versuri. 20,30 — Prim plan. Ing. Mi- I

Cîntec la apusul soarelui ir°i°0u- Cintecul sapiamimi.^ 20,05 hai Croitoru, directorul Staţiunii ex- ■
•T1" “ * .  apustU_s?are1“1- Teleobiectiv. 20,25 -  Telec.nemateca perimentale de cercetări agricole Simnic |

artistic: Masca I  
studiourilor ci- ®

. j  -  D a . „ , nematografice americane. 22,25 — 24 g
aaan d c, i  ~  r 0mama J"  ,Ume- de »re. 22,40 -  Teleglob -  Imagini I  22,40 — Stadion — Emisiune de repor- T I
taje, anchete, opinii din lumea spor- J ap>0nla* 23,00 Stele ale ciute- ^

I foileton _ , _
(Ultimul episod). 21,30 Revista Ii- — Filme mari, genuri cinematografice ^ ' doÍí^M  55

I terar-art.st.că T.V. 22,30 -  24 de ore. diferite: Bellissima -  producţie a stu- Je fpä -  ÎrodTctfe a 
22,50 -  Luminile rampei. diounlor cinematografice italiene. 22,10 nemaPtoffraf,vff flnJ r; „ n

tului.

JOI, 26 APRILIE SIMBATA, 28 APRILIE

DEZLEGĂRILE PROBLEMELOR

355. I. l.C :f7 x , II. I.C :g6x, HI. 
l.g:f4X, IV. l.f3-f4X, V. I.f2 -f4x , 
VI. l.T:f5X, VII. l.c:d4X, VIII. I.d3- 
d4x, IX. I.d2-d4x, X. 1.NÍ4X, XI.
1. T :elX  şi XII. l.D e4x.

356. A. l.Dc6! (am.2.Dc4X) C:c6
2. R :c6x, l....Nc5 (Cc5,:b2) 2.Cf4(Cb4,
D:c3)X, Î....D:d5+ 2.D:d5x.B . l.Tcbl! 
(am.2.T:b2x) N:c3(Ne5) 2.C:c3(R: *
e4)X, l....Te5 2.Rd4x, l....C:d2
2.R:d2x, l....e5 2.Rd(e)4x.

357. a) Rhl, b) Re3, c) Ra8, d) Ral, 
a2, a3, a5, b l, b8, cl, ei, fi (l.Rc2 
sau Rd3), h8 şi h& (l.Nd4 Rh7 
2.Dg7x) (maximum 15 puncte). Po
ziţiile a. b şi c au fost propuse de 
Sam. Loyd în anul 1866,

A .P .I.

1 9,00 — Teleşcoală — Biologie. Fizică.

I Teiefotografia. Matematica. 10,00 — Te
lex. 10,05 — Publicitate. 10,15 — A- 
vanpremieră. 10,20 — Teleeciclopedia

I (reluare). 11,00 — Telecinemateca pen
tru tineret — îl cunoaşteţi pe Urban?
— Producţie a studiourilor cinemato-

I grafice din R.D.G. 12,25 — Vetre fol
clorice — judeţul Suceava. 12,45 —

ICurs de limba rusă (lecţia a 50-a — luare). 13,05 — Telejurnal. 16,00—17,00
reluare). 18,00 — Telex. 18,05 — Pu- — Teleşcoală — Biologie — Matematică — • - --
blicitate. 18,10 — Avanpremieră. 18,15 — Economie politică. Eficienţa întregii . ** ,_ ei (tcHşre). 13,05 — Tele-

9,00 — Curs de limba germană — B 
lecţia a 51-a. 9,30 — A fost odată ea ® 
niciodată. . .  Povestea balaurului. 10,00 I  

Telex. 10,05 — Publicitate. 10,10 — B 
Ansamblul folcloric (reluare). 10,40 — _ 
De vorbă cu gospodinele. 11,00 — Se- I  
lccţiuni din emisiunea „Seară pentru R 

,5 — leleiurnal. 16,00—17,00 J’neret“. 11,50 — Roman foileton — .  
reluare). 18,00 — Telex. 18,05 — Pu- — Teleşcoală — Biologie — Matematică apusul soarelui (reluare). 12,35 — |

I blicitate. 18,10 — Avanpremieră. 18,15 — Economie politică. Eficienţa întregii . rl ,1 P ’d®1 Vei?? re' ‘ B
— Dialog — Marx — contemporanul activităţi economice. 17,30 — Emisiune lur*aL *6,00 — Telex. 16,05^— Carnet m 
nostru. 18,40 — Panoramic ştiinţific. în limba maghiară. 18,30 — Telex. eJccursiI;  ,  Muzica populara I  
19,20 — 1001 de seri. 19,30 — Tele- 18,35 — Publicitate. 18,40 — Omul şi cu . Ana Şintejudean şi Liviu Becichi. *

9,00 — Curs de limba franceză (lec
ţia a 52-a). 9,30 — Prietenii lui Aş- 
chiuţă. 10,00 — Telex. 10,05 — Publi
citate. 10,10 — Tehnic-club (reluare). 
10,40 — Bucureştiul necunoscut (re- 

52 de iniţiative în 52 de săptămîni (re- luare). 11,00 — Telecinemateca — Bellis- 
luare). 13,00 — Telejurnal. 17,30 — sima (reluare). 12,45— Teleobiectiv (r;-

I jurnal. 20,00 — Cîntecul săptămînii. muzica lui — Johann Sebastian Bach. Emisiune în limba germană.
20,05 — Avanpremieră. 20.10 — Re- 19,20 — 1001 dé seri. 19,30 — Telejur- h8’15 *_ ,.Klt!T’) tlIler„e.'e’ dans “  “m1,

nai. 20,00 — Cîntecul săptămînii. 20,05 smnf. realizata Ia Braila. 19,00 — Oa-
20,05 — Avanpremieră. 20,10 — Re-

I flector.^20,25 — Reportaj T.V. 20,45 
— Seară de teatru: Un tînăr mai puţin 
furioş, de I. D. Şerban. 21,45 — Mu-

i zică uşoară. 22,00 — 24 de ore — Con
traste în lumea capitalului. 22,30 — 
Gala maeştrilor — Nicolae Herlea.

I  MIERCURI, 25 APRILIE

1 9,00 — Curs de limba engleză (lec- 
_ ţia a 50-a)._ 9,30 — De la Alfa la Ome-

Iga — Enciclopedie pentru elevi. 10,00 
— Telex. 10,05 — Prim plan (reluare). 
10,30 —..PU™ serial — Umbrele dis- 

^ P * r  în plină zi (episodul III). 11,45 —

l lV V V U I  Ş a p i u l l l l i l l i t  3 -W ţV mJ co y  j  a,  „

— nnui loto în Bucureşti. 20,25 — padunlor — Reportai. 19,20 —
Tinerii despre ei înşişi. 20,55 — Pa- de seru^ 19,30 Telejurnal — I
gini de umor: Aventuri în epoca de Cincinalul înainte de termen. 20.00 -  ■ 
piatră. 21,20 -  Steaua fără nume — P ‘.n.tec.ul saptamimi.^ 20,05 — 52 de |  
Floarea din grădină. 22,15 — Reportaj ™!i iaerv!e, ln ?? de saptarmai. 20,20 — B 
filmat — Dar Es Salaam — capitala a eleencicîopedia — Medalion — Con- 
Tanzanfei. 22,30 — 24 de ore. stantm Brincuşi (II) — Instantanee I

olandeze — Z^bra. 21,05 — Avanpre- I  
VINERI, 27 APRILIE mieră. 21,10 — Film serial: Mannîx. m

22,00 — Telejurnal. 22,20 — Rapsodia I  
9,00 — Curs de limba rusă. 9,30 — primăverii — Gala lunilor: Aprilie. 0.20 ■ 

O viaţă pentru o idee (reluare). 10,00 — Selecţiuni din Concursul de muzică I
— Telex. 10,05 — Publicitate. 10,10 — uşoară al Euroviziunii — Luxemburg § 
Biblioteca pentru toţi (reluare). 10,55 197*.

/
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Produsele Agrocoop — nu numai 
pîinea — se vînd ca... pîinea caldă

înfiinţată în septembrie^ 1971, prin 
asocierea * 84 cooperative agricole,
Asociaţia intercooperatistă d# valori- 
ficare a produselor agricole a stră
bătut! un drum de edificare, consti
tuind astăzi o unitate _ puternică, a 
cărei contribuţie la mai buna apro
vizionare a populaţiei de la oraşe cu 
produse agroalimentare est® substan
ţială. Poraindu-ee de la un fond de 
constituire de 352 000 Iei, asociaţia 
dispune acum de două magazine şi 5 
chioşcuri în Sibiu, un magazin la Ag
nita, iar un altul este în construcţie 
ia Mediaş. De asemenea, există un 
important parc auto şi alte utjîaje. 
Raza materială a asociaţiei se ridică 
*cum Ia aproape 3 milioane lei. ^

Ta cadrul unităţilor asociaţiei rîbc 
valorificate produse agroalimentare 
din cooperativele agricole: preparate 
de carne, pîine, legume, fructe, dife
rite unelte — fabricate ale activită
ţilor industriale din G.A.P. ş.a. In 
1972, de exemplu, asociaţia a con
tribuiţi cu 15 milioane lei — fond 
marfă — la aprovizionarea populaţiei, 
■iar în acest an fondul marfă plani
ficat este de 25 milioane lei.

In 1972 au fost desfăcute produse 
de panificaţie în valoare de 3,7 mili
oane iei, preparate de carne — a- 
p'roape 3 milioane lei, 380 tone le
gume, 112 tone fructe s.a. „Contri
buabili“ de frunte sínt C.A.P. Şura 
Álarc, Avrig, Miercurea Sibiului, $i- 
biu-Turnişor, Ocna Sibiului, Valea 
Viilor, Bruiu, Cisnădioara, Noul Ho- . 
mân ş.a.

Activitatea pe anul 1972 s-a soldat 
cu un beneficiu total de 1,037 mili
oane Iei, din care 701 miţ lei (68 Ia 
sută) au fost destinate fondului de 
dezvoltare, 207 mii lei — fondului- 
de repartizare. Cota de beneficii s-a 
acordat asociaţilor proporţional cu 
aportul fiecăruia, la fondul de consti
tuire. Adunarea generală a asociaţi
lor a hotăric însă ca şi acest fond — 
al beneficiilor — să fie folosit pentru 
dezvoltarea bazei materiale a produc
ţiei. In acest mod, prin sporirea co
telor de participate ale asociaţilor, 
fondul social total a ajuns la 818 mii 
lei. Activitatea pe primul trimestru 
al acestui an este meritorie: prin u- 
uităţile sale, Agrocoop-ul a desfăcut 
marfă în valoare de 5,8 milioane lei. 
Carmangeria şi-a diversificat produc
ţia, brutăria de la C.A.P. Şura Mare 
şi-a mărit capacitatea lucrînd acum 
în 3 schimburi. In curţnd vor intra 
in funcţiune două noi brutării, la 
O.A.P. Moşna, pentru oraşul Mediaş, 
şi la C.A.P. Roşia, pentru oraşul Si
biu. Este clar că activitatea Agro- 
coop-ului este pe drumul cel bun.

Intrucît producţiile vegetale şi ani
maliere cunosc o creştere de la an 
la an în cooperativele agricole —- 
deci fondul de marfă sporeşte con
tinuu — activitatea asociaţiei are pers
pectiv® certe. în  dorinţa de a con
tribui mai mult .şi mai bine la apro- 
vizionareá populaţiei din mediul ur
ban cu produs« agroalimentare, va fi 
diversificată desfacerea, va fi mărită 
baza materială a întregii activităţi. 
Din fondurile proprii ale asociaţiei, 
va fi terminată în acest an amenaja- 

- rea magazinului Agrocoop de la Me
diaş, va fi construit un depozit mo
dern -în cartierul Ţiglarî, iar în 1974 
va încep® construcţia unui modern 
complex comercial în municipiul Si
biu.

încă din acest an se întreprind mâ
luri pentru valorificarea mai bună a

tuturor produselor/ cc piovîs din 
cooperativei® agricole «oatractant® (şi 
nu »urnáig di* acestea). Ca urmar* 
vor fi înfiinţat® 3 cente* pentru co
lectarea şi tnurarea gogonelele® şî 
verzei. Anual vot fî livrat® 50 tone 
asemenea produse.

Bineînţeles, nu s® poate afirma că 
în activitatea magazinele» Agrocoop

Din activitatea 
asociaţiilor 

intercooperatiste
nu au fost şî deficienţe în 1972. După 
cum ne relata tovarăşul Leib Farcaş, 
directorul Întreprinderii de valorifi
care a produselor agroalimentare, nu 
a existat o strădanie continuă pentru 
a asigura o legătură strînsă cu coo
perativele agricole, în scopul preluării 
operative şi a desfacerii produselor 
Ia un nivel cîc mai competitiv. Din 
această cauză, unele conduceri C.A.P. 
nu manifestă suficientă încredere faţă

d® Unii lucrători ai ’Agrocoop, Apoi, 
parcul auto nu este folosit totdeauna 
cu maximum do eficienţă.^ Uneori 
autocamioanele întreprinderii mai fao 
curse „în gol* sau circulă subîncăr- 
catc. Un capitol important îl consti
tuie educaţia vînzătorilor^ a tuturor 
salariaţilor unităţii. Datorită abateri
lor săvîrşite, în 1972 I s-a desfăcut 
contractul de muncă vânzătorului ■> 
Goguţă Bujor. Necesitatea asigurării 
unui comerţ civilizat, a unor relaţii 
principiale între vînzători şi cumpă
rători, impune conducerii întreprin
derii mai multă exigenţă şi spirit de 
responsabilitate socială.
, înlăturarea acestor lipsuri va con-' 
tribui, fără îndoială, la ridicarea ac
tivităţii asociaţiei intercooperatiste pe 
o nouă treaptă. Ţelurile acestei acti
vităţi sínt de importanţă socială^ ma
joră. A contribuit la îmbunătăţirea 
aprovizionării populaţiei, a realiza ve
nituri cîc mai mari cu cheltuieli cîc 
mai mici, a obţine beneficii care ur
mează a fi repartizate cooperativelor 
agricole asociate — iată un program- 
sinteză a activităţii asociaţiei.

Şi acest program poate fi îndepli
nit cu succes. Rezultatele de pînă a- 
cum stau chezăşie în acest sens. Ma
terializarea perspectivelor — do real 
interes social — va atesta, fără în
doială, utilitatea acestui gen de .acti
vităţi.

GH. GRAMTER

Ce-atn văzut Intr-o 
expoziţie 

de picturi?
Desigur. veţi spunei iatâ »  între

bare do prisos. Dat nu. A fost cît se 
poate de logică şi oportună fiindcă 
mi-am pus-o Sa holul Şcolii populare 
de artă unde zilei® trecut®, vroiam 
să vizitez expoziţia de pictură dar 
unde, Sn acelaşi timp, se putea u r
mări un palpitant meci de tenis ds 
masă.

Ca să pot vedea expoziţia m-am 
strecurat printre mingi, jucători şi 
spectatori. Şi greu a mai fost.

Din cele douăzeci de săli libere 
s-a ales tocmai holul unde, ca un 
Omagiu adus muncii şi artei, s-a des
chis expoziţia de pictură a ingineru
lui viticol Grigore Metaxa, absolvent 
al Scolii populare de artă, secţia pic
tură, clasa prof. Simion Florea. Expo
ziţia face parte din suita manifestă
rilor prilejuite de aniversarea a două
zeci de ani de existenţă a Şcolii 
populare de artă ca instituţie de stat.

Conchideţi deci că nu prea sínt 
cuvinte de laudă pentru cei ce strică 
ceea ce alţii s-ou străduit să ridice.

Consider că alte comentarii sínt de 
prisos. Vreau doar să menţionez că 
am revenit la expoziţie peste cîteva 
zile. Vă mărturisesc insă că aveam 
emoţii — mă temeam că va trebui 
să asist de data aceasta la un meci 
de fotbal.

Din fericire temerile mele nu s-au 
adeverit, aşa că am reuşit să privesc 
In linişte tablourile. Masa de tenis si 
jucătorii dispăruseră. Probabil au 
ajuns la concluzia că, deşt Sn va
canţă, mai au şi alte treburi de făcut, 

ANCA SPÄTARU

Ritmul desfăşurării lucrărilor

i

(Urmare din  pacţ. 1)

există o piedică. Din totalul 
utilajelor, pînă la această dată, 
utilaje în valoare de peste 
3 milioane lei sínt încă necontrac
tate, deşi în mare parte acestea se 
realizează în ţară. Şi mai rău stau 
lucrurile cu centrala termică, 
această lucrare trebuia terminată 
încă de anul trecut dar restanţele 
în livrarea utilajelor — agregate de 
pompat şi preîncăjzit păcura — de 
la „Vulcan“ Bucureşti întîrzi'5 pu
nerea ei în funcţiune.

Importantele obiective de inves
tiţii ce urmează a se realiza în 
acest an la uzina „Independenţa“ 
impun concentrarea unor însemnate 
forţe pentru accelerarea ritmului 
lucrărilor. îndeplinirea angajamen
tului de a se devansa intrarea în 
funcţiune a turnătoriei este în mo
mentul de faţă incertă, datorită ră
mânerilor în urmă la activitatea de 
montaj. Se impune, deci, o accele
rare a ritmului desfăşurării lucrări
lor de către Şantierul de construcţii 
.industriale, pentru a se asigura fron
tul de lucru pentru montaj Şantie
rului de instalaţii, iar. acesta din 
urmă să se preocupe de acoperirea 
necesarului de monteori. Numai în 
felul acesta se va asigura realizarea 
nivelului planificat pe acest as, cîc 
şi a angajamentului asumat, atic ,de 
beneficiar cît şi de constructor.

Dacă, în general, la Uzina meca
nică Mîrşa lucrările de dezvoltare 
a uzinei se realizează într-un ritm 
corespunzător, cele privind construi
rea cămintxlui de 600 locuri pentru

nefamilişti şi a cantinei sínt mult 
întîrziate. Locul fiind plin cu apă, 
nu s-a luat nici o măsură pentru 
evacuarea ti, din această cauză stag- 
nînd şi lucrările. Abia în ultimele 
zile, la intervenţia inspectorului 
Sucursalei judeţene a Băncii de in
vestiţii, s-a trecut la luarea unor 
măsuri în acest sens. De asemenea, 
constructorul va trebui să se pre
ocupe de asigurarea necesarului de 
forţă de muncă, deficitul de mun
citori fiind de aproape 40 la suta 
din numărul planificat.

O situaţie cu totul necorespunza- 
toare apare pe şantierul fabricii 
„Dumbrava“ Sibiu. Aici, din cauza 
unor modificări în timpul execuţiei 
— SjT.E.-ul reactualizat nefiind încă 
aprobat — lucrările se desfăşoară 
fără existenţa unui grafic de eşalo
nare a execuţiei şi montajului uti
lajelor. De -aceea nu s-a elaborat un 
program de montaj al utilajelor 
existente pe şantier, iar constructo
rul — antreprenor general Şantie
rul de construcţii industriale — nu 
a asigurat front de lucru suba-ntre- 
pre. norilor. Aceste lucruri au deter
minat o serie de rămîneri în urmă 
in special la total investiţii, poziţie 
la care pînă la-20 aprilie s-a reali
zat doar 19,38 la sută di» planul 
anual.

Pentru accelerarea ritmului lucră
rilor, pentru recuperarea rămâneri
lor în urmă şi îndeplinirea angaja-1 
mentuîui de devansare a punerii în 
funcţium; a capacităţii de fire semi- 
pieptănate şi pături Tuîtin sîr.t ne
cesare eforturi, atît din partea con
structorilor, cît şi a beneficiarului.

în plus, am spune noi,- este necesar 
să se facă mai mult simţită preocu
parea forului tutelar, în speţă Cen
trala industriei linei Bucureşti, pen
tru buna desfăşurare a acestor lu
crări de dezvoltare a fabricii.

Necorespunzător se desfăşoară ac
tivitatea de _ invîstiţii-construcţii şi 
pe alte şantiere, cum sínt cele pri
vind lucrările de dezvoltare de la 
U.M.M.N. Copşa Mică, întreprin
derea poligrafică, Centrul teritorial 
de calcul. Fabrica de cuţite Ocna 
Sibiului şi altele.

în acest trimestru există condiţii 
de accelerare a ritmului de muncă 
pe şantiere. Vor trebui luate însă 
o seri; de măsuri pentru soluţio
narea unor probleme privind asi
gurarea _ documentaţiilor tehnico- 
economice — acolo unde mai este 
cazul — pentru contractarea utila
jelor sau corelarea primirii lor cu 
termenele de punere în funcţiune, 
pentru asigurarea necesarului ds 
forţă de muncă, în special la obiec
tivele ce urniează să intre în func
ţiuni; în acest an. Sínt măsuri care, 
traduse în fapt, vor permite, fără 
îndoială, încadrarea în graficele de 
execuţie a lucrărilor. Nu trebuie 
scăpat nici o clipă din vedere că, 
prin intrarea în funcţiune la ter
menele planificate sau în devans, 
noile capacităţi vor contribui în 
mod substanţial la realizarea spo
rurilor de producţie industrială pla
nificată, la crearea avansului nece
sar îndeplinirii cincinalului în patru 
ani şi jumătate, conform angaja
mentului asumat de oamenii muncii 
din judeţul nostru.

i n  a c e a s t ă  v a ca n ţă . VOLEI® d iv iz ia  A ( î )

COMUNICAT
cu privire la cea de-a 62-a şedinţă 

a Comitetului Executiv al Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc

Peste 2000 de elevi s-au întrecut 
la cinci discipline sportive

Universitatea Timişoara — C.S.M.S. 
3-1  (15 -12 ; 1 2 -1 5 ; 1 5 -1 0 ; 1 5 -1 0 )

I». organizarea Consiliului municipal Si
biu al organizaţiei pionierilor, în colabo
rare  cm Şcoala sportivă Sibiu, cadrele de 
»pscialtat« şl C.J.E.F.S, Sibiu, pe perioa
da vacanţa! dc primăvară, sub genericul 
„România — vatră de victorii“, peste 
2 000 de elevi s*au întrecut la discipli
nei«: baschet (bfüsti şl fete): handbal 
(Băieţi şi f«te)i votei (băieţi şi fete): şah 
i— tenis de masă (simplu şl dublu, băieţi 
şl fete). La fiecare disciplină au fost 
acordat« cupe, după cum urmează: bas
chet —r „Cupa 30 aprilie“ : handbal —1 
.Cupa 1 Mai“ : volei — „Cupa primă
verii“! şah şi tenis de masă — „Cupa 
Tot Înainte*.

Iată clasamentela final*. Baschet — 
b ile « : î .  Şc. gen. tir. 1, 2. Şc. gen. nr. 20, 
3. Şc. gen. Răşinarii fete: 1, Şc. gen. 
ar. 4,  S. Şc. gen. nr. 21, 3. Şc. gen, nr, 7,

Handbal <—‘ băieţi: ¥. Şc. gen. nr. 14, 
Í ,  şc. gen, nr. 4, 3. Şc. gen. nr, 18-, fete:

H andbal®  d ir .  B (f)

C.S.M. Sibiu -  Jiul 
Petroşani 18-3 (6-0)

In cadrul celei de-a UI-a etape a  retu-* 
tulul diviziei B de handbal feminin, for» 
maţia C.S.M. ’ Sibiu a dispus ieri cu sco
rul de 18—3 da echipa Jiul Petroşani.

Net superioare, gazdele şi-au depăşit 
adversarele la  toate capitolele. Oaspetele 
au reuşit să înscrie primul gol abia tu 
rnîB. 30 dintr-o lovitură de la 7 m.

Punctele au fost realizate de: Caco- 
vearxu (6), Stăniţ (5), Vacant (3), Roth, 
Birthelmer, Boartă si Eera pentru C.S.M., 
Moldovan (2) şi Mirea pentru Jiul.

A arbitrat corect Paul Radvani din 
Cluj.

Duminică, 29 . IV ’73, sibiencele se vor 
deplasa la Cluj, unde întîînesc echipa 
locală, Universitatea.

D. IONAŞCU

'
1. Şc. gen. nr. 18, 2. , Şc. gen. nr. 4, ţ 
3. Şc, gen. nr. 20.

Volei — băieţi: 1. Şc. gen. nr. 20, !
2. Şc. gen. nr. 8, 3. Şc. gen. nr. 15; fete: f 
1. Şc. gen. nr. 5, 2. Şc. gen. nr. 20, j
3. Şc. gen. nr. 8 şi Şc. gen. nr. 2.

Şah — băieţi: 1. Marian Resteanu (Şc. i 
gen. Şelimbăr), 2. Mircea Hanea (Şc. gen. jj 
nr. 15), 3. Dumitru Borcea (Şc. gen. nr. j 
19): Set®: 1. Adriana Terbea (Şc. gen. 1 
nr. 9), 2. Brigitte Brener (Şc. gen. nr. 18), |  
3. Elisabeta Huber (Şc. gen. nr. 10),

Tenis de masă — simplu băieţi: 1. Tu- |
dor Cosma (Şc. gen. nr. 16), 2. Martin 
Hutter (Şc. gen. Şelimbăr), 3. W alter Da
vid (Şc. gen. Şelimbăr): simplu fete: 1. 
Melitta Vetro (Şc. gen. Cristian), 2. Ger- 
linde David (Şc, gen. Şelimbăr), 3. Su- 
zanna Klein (Şc. gen. Cristian). Dublu 
băieţi: 1. Tudor Cosma^Mircea Torna 
ţŞc. gen. nr. 16), 2. Samoilă Bucur+Horst 
Kürschner. (Şc. gen. Şelimbăr), 3. Gruia 
Deac+Harald Sahnen (Şc. gen. Şelimbăr)) 
dublu fetei 1. Renate Hutter+Gerl-inde 
David (Şc. gen. Şelimbăr), 2. Maria Lä- 
c.ătuş+Lacrima Văcaru (Şc. gen. nr. 19), 
3. Blanca M ărgineanu+M atiana Fini (Şc. 
gen. nr. 19).

Regretabil este faptul că nu  toţi pro
fesorii de educaţie fizică au dat atenţia 
cuvenită acestor întreeerî. Au fost şcoli 
care nu s-au înscris nici măcar la sah 
sau tenis da masă, cum sínt: Liceul nr. 2, 
Şcoala generală nr, 6, Liceul da muzică 
si arte plastice. Şcoala generală nr. 13, 
Şcoala generală nr. 23. Alte scoli eu 
participat pur format la cite o disciplină 
sportivă, elevii prezentîndu-se neînsoţiţi 
de profesorii îor.

Inspectoratul şcolar judeţean are da
toria de a lua măsuri de sancţionare a 
acelor cadre didactice care nu vor să 
înţeleagă importanta menire a sportului 
şcolar de masă.

Merită a fi evidenţiate şcolile generale 
nr. 8 şi nr. 20 care s-au remarcat prin- 
tr-o participare activă şi care, alături de 
majoritatea şcolilor din municipiul Sibiu, 
şi-au adus contribuţia la buna desfăşu
rare a întrecerilor.

t. îONBSCU

Ir» penultima sa întîlnire de la Con
stanta echipa sibiană a întllnit formaţia 
studentelor din Timişoara, in fata căreia 
a pierdut cu scorul de 3—1, la capătul 
unei partide anoste, lipsite de spectaculo
zitate, in care au abundat greşelile teh
nice şi — in final — cele de arbitraj.

După nn prim set cîştigat greu de ti- 
mişorence, jucătoarele noastre joacă ceva 
mai bine şi şi-l adjudecă pe următorul. 
Apoi meciul a continuat în aceeaşi notă 
de mediocritate, în final C.S.M. încet- 
cînd să egaleze situaţia pe tabela de 
marcaj — a condus în setul patru pînă 
la scorul de 10—9 —• fără să reuşească, 
în part® şi datorită arbitrilor care păreau 
plictisiţi şi nerăbdători să fluiere sfir- 
şitul.

Au eondus tntîlnirea M. Bolintineanu 
(Bucureşti) şi C, Muşat (Constanţa), 

tu  ultimul meci formaţia sibiană va  
fntîlni echipa Universitatea Bucureşti,

care, vineri, a  dispus de Ceahlăul Piatra 
Neamţ cu 3—î. Tot vineri a. avut loc cel 
mai frurno* meci al turneului, în  care 
Farul Constanţa a întrecut echipa stu
dentelor din Cluj cu 3—2.

B. CRAIU

Echipa de f e t e  a 
Şcolii sp o r tiv e  

Sibiu -  cam pioană
Cros n a ţio n a lă
O acţiune 
sportivă 
de masă

Astăzi, de la ora 10, are loc în parcul f 
Sub Arini o mare întrecere de cros, la 
care vor participa tineri şi tinere, mem
bri ai celor 32 de asociaţii sportive din 1 
municipiul Sibiu. Organizatorii — Consi- ; 
liul judeţean al sindicatelor si C.J.E.F.S. i 
— au depus o vie activitate de props- i 
gandă, astfel incit se aşteaptă ia o par- j 
ticiparo numeroasă. Startul şi sosirea vor j 
avea loc la stadionul Metalul.

Participînd la turneul final al campio
natului juniorilor şi şcolarilor, care a 
avut loc la Buzău, echipa de volei (fete) 
a Şcolii sportive din Sibiu — antrenată 
de prof. Gheorghiţă Mareş — a reuşit să 
cucerească multdoritul titlu de campioană 
naţională. Este o performanţă remarca
bilă e tinerelor sportive sibiene,- care 
răsplăteşte din plin munca şi pasiunea, 
abnegaţia şi talentul. In turneul pentru 
locurile 1—4 sibiencele ie-au depăşit net 
pe voleibalistele de la Dinamo Bucureşti 
cu 3—0 şi pe cele de la Şc. sp. Caran
sebeş tot cu 3—0.

Cea mai bună jucătoare a turneului a 
fost M. Milea, dar alături de ea s-au re
marcat si A. Hila, A. Amariei, S. Deac, 
S. Dumitrescu D. Bunaciu, M. Vlad şi
G. Duică.

In întrecerea băieţilor, reprezentativa 
Şcolii sportive din Sibiu s-a clasat pe 
locul al şaselea, cei mai buni componenţi 
ai echipei fiind C. Leu, I. Stader, M. Că- 
linescu, M. Gheorghiţă şi M. Bratu.

N. I. D.

Iu perioada 17—21 április 1973, a 
avut loc la Moscova cea de-a 62-a 
şedinţă a Comitetului Executiv al 
Consiliului de Ajutor Economic Re
ciproc.

La şedinţă au participat: T. Tolov, 
prim-vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri al Republicii Populare Bul
garia, F. Hamouz, vicepreşedinte al 
guvernului Republicii Socialiste Ceho
slovace, F. Bravo Pardo, viccprim- 
ministru al Guvernului Revoluţionar 
al Republicii Cuba, G. Wciss, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri 
al Republicii Democrate Germane, D. 
Gombojav, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri al Republicii Popu
lare Mongole, M. Jagielski, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri al 
Republicii Populare Polone, Gheorghe 
Răduîescu, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri a! Republicii Socialiste 
România, P. Valyi, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri al Republicii 
Populare Ungare, M. Leseciko, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri 
al Uniunii Republicilor Sovietice So
cialiste,

Şedinţa a fost prezidată de F. Ha- 
mouz, reprezentantul Republicii So
cialiste Cehoslovace.

în  conformitate cu convenţia dintre 
C.A.E.R. şi guvernul Republicii So
cialiste Federative Iugoslavia, 3a şe
dinţa Comitetului Executiv a partici
pat, Ia examinarea diferitelor proble
me, M. Orlandici, membru al Consi
liului Executiv Federal al R.S.F.I.

Comitetul Executiv a discutat ma
terialele în problemele care urmează 
a f i . examinate de cea de-a 27-a sesi
une a Consiliului de Ajutor Econo
mic Reciproc şi a adoptat o hotărîre 
corespunzătoare.

Comitetul Executiv a examinat un 
raport referitor la măsurile privind 
îmbunătăţirea sistemului de deservire 
tehnică a maşinilor şî utilajelor care 
fac obiectul livrărilor reciproce, pre
zentat de Comisia permanentă 
C.A.E.R. pentru comerţ exterior, şi a 
recomandat ţărilor membre ale 
C.A.E.R. ca, în baza înţelegerilor re
ciproce, să încheie, începînd cu anul 
1973, convenţii intcrguvernamentalc, 
interdepartamentale şi alte forme de 
înţelegeri cu privire la asemenea mă
suri. Comitetul Executiv a adopta® 
condiţiile generale de deservire teh
nică a maşinilor, utilajelor şi altor 
produse şi principiile generale ale a- 
sigurării maşinilor şi utilajelor cu piese 
de schimb.

Comitetul Executiv * luat cuno

ştinţă de informarea Comisiei perma
nente C.A.E.R. pentru industria chi
mică, privind stadiul elaborării pro
gramului de perspectivă al colaborării 
tarilor membre ale G.A.E.R. şi 
R.Ş.F.I. în dezvoltarea producţiei de 
îngrăşăminte minerale, drojdii furaje
re, adaosuri sintetice şi minerale Ia 
furaje.

Comitetul Executiv a examinat 
propuneri şi a adoptat recomandări 
privind sporirea producţiei şi a li
vrărilor reciproce, în anii 1973—1975, 
a diferitelor tipuri de utilaje pentru 
industria alimentară.

La şedinţa Comitetului Executiv a 
fost. adoptat un program de perspec
tivă al colaborării ţărilor membre ale 
C.A.E.R. în soluţionarea problemelor 
dezvoltării producţiei de ambalaje, 
materiale de ambalat şi cele mai im
portante materiale auxiliare pentru 
satisfacerea, necesarului industriei ali
mentare. Principala atenţie este con
centrată asupra folosirii de forme mai 
eficiente de colaborare şi, în primul 
rind, asupra organizării, în perioada 
1976—1980, a specializării de către 
ţările interesate a producţiei de am
balaje şi materiale de ambalat şi asu- 

. pra creării, xn anii 1976—1980, prin 
eforturi comune, de întreprinde:'! 
pentru fabricarea acestor produse.

Călăuzindu-se după hotărîrile celei 
de-a 26-a sesiuni a C.ATLR., Comi
tetul Executiv a adoptat o hotărîre 
cu privire ia măsurile referitoare fa 
perfecţionarea în continuare a activi
tăţii organelor C.A.E.R.

Comitetul Executiv a examinat, de 
asemenea, şi alte probleme ale colabo
rării economice şi tehnico-ştiinţifice a 
ţărilor membre ale C.A.E.R., în le
gătură cu care au fost adoptate ho- 
tărîri corespunzătoare.

Şedinţa Comitetului Executiv s-a 
desfăşurat într-o atmosferă de prie
tenie şi înţelegere reciprocă.

P reşed in te le  Anwar S a d a t 
I -a  p rim it pe

to v a ră şu l G heorghe C ioară
Cairo 21. — Corespondentul Ager- 

pres, Nicolae N. Lupii, transmite: 
Anwar Sadat, preşedintele Republicii 
Arabe Egipt, preşedinte al Uniunii
Socialiste Arabe, (U.S.A.), l-a primit, 
sîmbată, pe Gheorghe Cioară, mem
bru al Comitetului Executiv a! C.C. 
al P.C.R„ prim-secrctar al Comitetu
lui municipal Bucureşti ai P.C.R.,
conducătorul delegaţiei Comitetului 
municipal de partid, care întreprinde 
o vizită în Republica Arabă Egipt, 
la invitaţia Comitetului Ü.S.A. aî gü- 
vernOratului Cairo.

în cursul întîlnirii, Gheorghe
Cioară a înmînat preşedintelui An
war Sadat un mesaj din partea pre
şedintelui Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu.

Mulţumind călduros pentru mesa- 
juî transmis, preşedintele Anwar Sa
dat a adresat, la rîndul său, preşedin
telui Nicolae Ceauşescu un salut prie
tenesc, cele mai bune urări de sănă
tate şi fericire personală, şi poporului 
român noi succese în dezvoltarea eco
nomică şi socială.

Cu acelaşi prilej, a avut loc o con
vorbire, în cadrul căreia au fost, a- 
bordate unele aspecte ale situaţiei in
ternaţionale şi s-a exprimat dorinţa 
reciprocă de a se acţiona in conti
nuare pentru extinderea relaţiilor ds 
prietenie şi colaborare dintre P.C.R. 
şi D.S.A., dintre Románia şi Egipt, 
în toate domeniile, subiiniindu-se că 
aceasta corespunde intereselor poporu
lui român şi poporului egiptean. ;■

Au fost de faţă, din partea egip
teană, dr. Mohamed Hafez Ghanem, 
prim-secretar al Comitetului Central 
al Uniunii Socialiste Arabe, Saved 
Zaki, membru al C.C. al U.S.A., prim- 
secretar al comitetului U.S.A. al ,0- 
raşului Cairo. Din partea română, a 
fost prezent Petru Burlacu, ambasa
dorul României in Republica Arabă 
Egipt. întîlnirea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă cordială, prietenească.

fel

In Cuba se recoltează trestia de 
zahăr de către tineri organizaţi 
în brigăzi. Una din aceste bri
găzi, „Bolivia“, din core face porte 
şi Herculiano Ramirez -  în foto

grafie — a tăiat 9 000 000 de 
„arrobas* (tulpini) pentru fabrica 

de zahăr Orlando Gonzales
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■  CONSILIUL DE SECURI

TATE, CARE SI-A RELUAT, SÎM
BATĂ LA ORA 16,00 G.M.T., DEZ
BATERILE CONSACRATE PLtN- 
GERII LIBANEZE privind raidu
rile comandourilor israelie-ne de la 
10 aprilie, la Beirut şi Saida, a a- 
doptat, cu 11 voturi pentru şi pa
tru abţineri, un proiect de rezo
luţie franco-britaaîc. Documentul 
amintit în ultima sa formă „con
damnă atacurile militare repetate 
întreprinse de Israel împotriva Li
banului şi violarea de către Israel 
a integrităţii teritoriale şi a suvera
nităţii Libanului“, precum şi „toate 
actele de violenţă care pun în pe
ricol sau duc la pierderea de vieţi 
omeneşti nevinovate“.

■  PREMIERUL DESEMNAT 
AL LIBANULUI, AMIN HAFEZ, 
A AVUT, VINERI SEARA, O ÎN
TREVEDERE DE TREI ORE CU 
PREŞEDINTELE SULEIMAN 
FRANGIEH, consacrată discutării 
unor problema privi*d formarea 
noului guvern al ţării. La încheie
rea convorbirilor, Amin Hafez a 
declarat că au fost examinate „ca
drele generale“ ale noului, cabiuet, 
dar că numele membrilor acestuia 
nu au fost încă stabilite. El a men
ţionat, potrivit agenţiei United 
Press International, că desemnarea 
personalităţilor care vor face parte 
din noua echipa ministerială ar. pu
tea interveni pînă sîmbată noaptea 
sau la începutul săptămînii Vii
toare.

m  ÎNALTUL COMANDAMENT 
AMERICAN DIN PACIFIC A
ANUNŢAT , vineri, că două avioa
ne ale forţelor aeriene americane,

de tipul „F-4 Phantom“, au fost 
date dispărute în timpul unei mi- 
siuai în Cambodgia. Un purtător 
,de cuvînt âl comandamentului a 
refuzat să precizeze dacă cele doua 
aparate de zbor au fost doborite.

■  LA HAVANA, IN PRE
ZENŢA LUI OSVALDO DORTI- 
COS TORRADO ŞI A ALTOR 
CONDUCĂTORI DE PARTID Şt 
DE STAT CUBANEZI, a avut loc 
şedinţa solemnă prilejuită de împli
nirea a 12 ani de la victoria obţi
nută de forţele armate revoluţio
nar; şi miliţia naţională revoluţio
nară a Cubei la Playa Giron. Ar
mando H art Davalos, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.C. di-n 
Cuba, a rostit o cuvîntare, evo- 
cînd evenimentele de la Playa Gi
ron şi impOrta»ţa lor pentru trans
formările revoluţionare din Cuba. 
El a evidenţiat ajutorul pe care îl 
acordă ţările socialiste Cubei pen
tru consolidarea şi edificarea socia
lismului.

■  LIAU CEN-GI, CONDUCĂ
TORUL DELEGAŢIEI ASOCIA
ŢIEI DE PRIETENIE CHTNA-TA- 
PONIA, ŞI ALŢI MEMBRI Al 
DELEGAŢIEI CHINEZE AFLATE 
IN VIZITĂ LA TOKIO, au avut, 
vineri,, o întrevedere cu Kenzo Ko- 
no, preşedintele Camerei Consilieri
lor a Parlamentului Nipon.

în cursul convorbirilor, Kenzo 
Kono şi-a. exprimat convingerea că 
relaţiile de prietesie dintre Japonia 
şi R.P. Chineză se vor adinei îiî 
continuare — relatează agenţia'Chi
na Noul.

Liau Cen-gi a vizitat, în capitala 
niponă, sediul asociaţiei din Tokio: 
a rezidenţilor chinezi din Japonia 
şi a transmis compatrioţilor salu
tul premierului Consiliului de Stat 
al R.P. Chineze, Ciu En-lai.

■  IN LUNA MARTIE, COSTUL 
VIEŢII A SPORIT IN STATELE 
UNITE CU 0.9 LA SUTĂ, î* spe
cial ca urmare a  accentuării text', 
dinţei înregistrate în  ultima. perioa-

, dă ds creştere vertiginoasă a preţu
rilor la produsele alimentare — in
formează Biroul american pentru 
statistica muncii. Cifra este cea mai 
ridicată din ultimii 22 de ani.

In primele trei luni ale fazei * 
treia a programului economic gu
vernamental, preţurile cu amănun
tul a.u crescut într-un ritm anual 
record de 8,8 Ia sută. Ia os priveşte 
preţurile de consum la alimente, 
acestea s-au majorat, ia martie, cu 
5,1 la 'sută, depăşindu-se, astfel, ci
frele (şi ele record, la rîndul lor) 
din lunile februarie şi ianuarie (2,4 
şi respectiv, 2,3 ia sută).

■  UN ACORD CU PRIVIRE 
LA TRANSPORTURILE DE MĂR
FURI ŞI PASAGERI PE CĂI RU
TIERE ÎNTRE UNIUNEA SOVIE
TICA ŞI FRANŢA, precum şi k  
tranzitul pe teritoriul celor două 
ţări, a fost semnat, vineri, la Mos
cova — informează agenţia TASS. 
Potrivit acordului, volumul trans
porturilor efectuate cu autoca
mioane .şi automobile între G.R.S.S.

: şi-Franţa va. creşte, anul: acesta,- de 
patru ori faţă de 1972, •
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